

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, president Louis Benedik, treasurer
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
"Voice of the People"

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leta velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
in Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za nivoemstva za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876.



HUGHES IN COOLIDGE

Administracija se je večeraj zavzela za pariški reparacijski dogovor, dočim so nespravljivi člani senata izpopolnjevali svoje načrte za podrobno preiskavo uravnave ter okoliščin, ki so dovedle do nje.

Poročilo iz Bele hiše je iznova potrdilo prepričanja predsednika Coolidge-a, da se ni v Parizu ničesar završilo, kar bi involviralo Združene države. Vsa nasprotna glaseča se poročila smatrajo kot govornice, ki nima niti najmanjše važnosti.

Nespravljivi senatorji niso objavili ničesar novega glede svojih prvotnih dvomov o tej zadevi, a razmišljali so resno o predlogu, da se razširi točka o nameravani resoluciji glede preiskave tako, da se ne bo le zahtevalo kopije pariškega dogovora, temveč tudi ugotovilo glede motivov, ki so dovedli ameriške delegate, da so podpisali dogovor.

Resolucija, katero je sestavil senator Johnson iz Californije, bo še danes predložena senatnemu komiteju za zunanje zadeve. Pristaši te resolucije upajo, da bo sprejeta brez debate.

Če bi senat odobril resolucijo Johnsona, bi bila s tem dana direktna prilika za izmenjavo nazorov med administracijo ter opozicijskimi senatorji. Po mnenju nekaterih senatnih voditelj bo mogoče to oživilo zadnje dni umirajočega kongresa.

Sklep predsednika, da vzstaja na svojem stališču, je postal povsem očividno večeraj, ko je postalo jasno, da smatra ugotovilo, izdano od državnega tajnika Hughesa in tikajoče se pariške dogovora glede uravnave reparacijskega vprašanja, kot povsem zadovoljivo v zadevi katero skuša senat spraviti na površje.

Predsednik Coolidge je prepričan, da je ugotovilo Hughesa rešilo vsa tozadevna vprašanja. Vsa nasprotna ugotovila so male važnosti.

Predsednik je uverjen, da je treba smatrati pariška pogajanja in njihov uspeh kot zaključen dogodek. Nobenega vzroka ni, zakaj bi bilo treba poslati dogovor senatu v odobrenje, ker niso bile niti v eni točki prizadete pravice Združenih držav glede sklepanja pogodb z inozemskimi narodi.

Državni department namerava objaviti besedilo dogovora, kakorhitro ga bo dobil iz Pariza, a uradniki državnega departmenta niso mnenja, da bi dospelo prej kot po preteku par dni. Niti malo se niso brigali za poročila, da je bil dogovor zadržan v Parizu v namenu, da se uveljavi par majhnih izprememb v frazeologiji. Obenem pa so izjavili, da je zakasnenje posledica počasnega delovanja kablo ter oficijelnih sporočil v splošnem.

Novice iz Jugoslavije

Tihotapstvo s svilo.

Iz Zagreba poročajo, da je tamkajšnja carinarica po navodilih inspektorja Simiča prišla na sled velikemu tihotapstvu s svilo. Tihotapljanje se je vršilo s pomočjo nalašč v ta namen prirejenih železnih blagaj. Tihotapcem se je naložila globa v znesku enega milijona dinarjev.

V Vrbovskem na Hrvatskem so dni zlikovci vlomili v tamkajšnja carinarica in hranilnico, podružnico ravnohorske banke in hranilnice. Banka se nahaja v lastni dvonadstropni hiši, ki stoji ob glavni cesti na vidnem kraju. Iz blagajne so odnesli 200.000 dinarjev v jug. valuti in nad 100.000 dinarjev v tujih valutah.

Oropani potniki v okolici Beograda.

V neposredni bližini Beograda je bil izvršen drzen roparski napad. Med Krivim lugom in Polečem je pet maskiranih zlikovcev napadlo tri pasante, preplašili so jih z napetimi revolverji ter jih potem do gola slekli. Napad se je izvršil komaj sto metrov oddaljeno od žandarmerske postaje. Napadalec doslej še niso izsledili.

Ponarejeni dolarji.
Novosadka policija je aretirala nekoga Josipa Schaefferja, ki je zelo potrato živl in lahkomiselnostno izdajal bankovce po sto dolarjev. Ugotovilo se je, da so bankovci ponarejeni, vendar mož vztrajno taji provenijenco teh dolarjskih novčanic.

Parna žaga v Mrkopalju pogorela.

Parina žaga v Mrkopalju pri Delnicah, last Viljema Gerersdorferja, je te dni do tal pogorela. Kako je požar nastal, se doslej ni moglo ugotoviti. Sumi se, da je bil ogenj podtaknjen. Osumljenec je bil aretiran, a zopet izpuščen, ker se mu krivda ni mogla dokazati. Zgorelo je celo poslopje ter so močno poškodovani tudi stroji. Škoda je velika, a zavarovalna doba je potekla meseca novembra in ni bilo zavarovanje pravčasno obnovljeno.

Prvi slučaj gobavosti po sto letih.

Iz Novega Sada poročajo: V tukajšnje bolnice so pripeljali 17. letnega Jovana Puserja, ki je obolel na gobavosti. Po zdravniškem pregledu se je ugotovilo, da Puser že več let trpi na tej strašni bolezni, a bolezni se je šele sedaj razvila tako, da jo je mogoče spoznati. Po sto letih je to prvi slučaj gobavosti v Vojvodini.

Oplanjena banka v Vrbovskem.

Novice iz Slovenije.

Smrtna kosa.

V ljubljanski bolnici je umrla Erna Janežičeva, roj. Keršič. Kot dijakinja — študirala je na ljubljanskem učiteljski — je bila vnetja propagatorka narodno-radikalnega omladinskega pokreta.

Na Silvestrov dan je umrl v Celju Marko Tratnik, bivši posestnik celjskega parnega kopališča, v visoki starosti 83 let.

V Bajnoju pri Novem mestu je umrla dne 31. decembra Mary Germ.

V Šiški je umrl na novega leta dan Anton Rogelj, dimnikarski mojster. Pokojnik je bil 25 let član prostovoljnega gasilnega društva v Spodnji Šiški.

Ljudsko gibanje v Mariboru v letu 1924.

V pretčenem letu je bilo v Mariboru rojenih 922 otrok in sicer 484 moškega, 438 ženskega spola; umrlo je 695 oseb (372 moškega, 323 ženskega spola), porok je bilo 348. Značilno je, da v vilah, kjer stanujejo starejši in premožnejši ljudje ni bilo ne rojstva, ne porok in tudi mrlicev je bilo malo. Sploh je bilo pa letos 227 več rojenih kakor mrlicev, pa tudi ta povišek je za Maribor neznačen. Vzrok je menda še vedno trajajoča stanovanjska beda vsled katere se je sklenilo tudi primeroma malo porok. Kakor hitro bo prenehala stanovanjska beda, se bodo tudi rojstva in poroke skoraj gotovo pomnožile.

Gibanje prebivalstva v celjski župniji leta 1924.

Rojenih je bilo 421 oseb, med temi 218 moškega in 203 ženskega spola. Nezakonskih otrok se je rodilo 100. Mrtvo rojenih je bilo 36, tekem prvega leta starosti jih je umrlo 47. Umrlo je 407 oseb, med temi 214 moškega in 193 ženskega spola. Med mrtvim so vsteti tudi 6ni iz celjske javne bolnice. Mestna župnija celjske občine mesto Celje, občino okoli vo Celje in kat. obč. Lopato v Velike Pirešice. Šteje 18.000 prebivalcev, med katerimi je bilo ako odštejemo umrle v javni bolnici, samo 237 smrtnih slučajev. Vkljnih neugodnih socialnih razmeram v mestu in v bližnji okolici, se lahko z ozirom na gornje število trdi, da so zdravstvene razmere v celjski župniji prav ugodne.

Promocija.

Na dunajski univerzi je bil primorski Slovenec Ivan Pribernik promoviran za doktorja vsega zdravilstva.

Požar v Novi vasi.

Te dni je v Novi vasi pri Ptaju v neki kmečki hiši izbruhnil požar, ki se je vsled vetra hitro širil, vendar se je ptujski požarni brambor in vojaštvo posrečilo, omejitvi požar ter ga končno vkljub močnem vetru pogasiti. Pogorelo je 15 objektov.

Smrtna nesreča.

V Starem trgu pri Slovenjgradcu je imel delavec Ivan Meh na steni nabito puško. Ko je bil oče odsoten, je snel njegov sin puško s stene, pomeril in sprožil ter smrtno zadel svojega brata.

Nova častna kanonika.

Za častna kanonika lavantinskega kapitlja v Mariboru sta imenovana vsučilišni profesor doktor Fran Lukan in Mariboru in Josip Čizek, dekan v Jercinpi.

Uboj v Mojstrani.

Ob priliki Silvestrove veselice je prišlo v Mojstrani v hotelu Triglavu med finančnim pripravnikom Kačarjem ter bratom Valentinom in Pavlom Rabičem do pretepa, tekmo katerega je finančni pripravnik Kačar z bajonetom zabolal Pavla Rabiča, ki se je zgrudil takoj mrtve na tla. Razil je težko tudi njegovega brata, ki bo najbrže istotako podlegel poškodb, ki jo je dobil v

trebah. Podrobnosti o pretepu še niso znane.

Republikanec Roman Bende aretiran.

Te dni je bil v Gornji Radgoni aretiran vođa radičevskih republikancev v mariborski oblasti, novinar Roman Bende, ki je osumljen hujskanja k neizvrševanju vojaške dolžnosti. Po izvedbi hišni preiskavi so ga izročili sodišču.

Smrtna kosa.

Te dni so pokopali na Jesenicah Žaneta Poženela, ki je odšel v večnost v svojih najlepših letih.

V ljubljanski bolnici je umrl Anton Repar, uradnik žel. generaldirekcije v Beogradu.

V Laškem so pokopali Simona Krušiča, upokojenega orož. narednika in bivšega uradnika Delavske zavarovalnice. Star je bil 70 let.

Zagonetna smrt.

Na Silvestrov večer si je privoščila v Celju in okolici nekoliko preveč vinske kapljice okoli 40 let stara Frančiška Jazbec iz Buč. V družbi nekoga mladega fanta iz Čreta je popivala naprej v hotelu "Pri Zvezdi" v Celjenu nato pa v Zavodni, kjer so jo prihodnjega dne našli mrtvo ob obrežju Voglajne. Njen kavali, ki baje prej ni imel denarja, je popival na novega leta dan še narej, vendar pa se je pri utopljenki sami našla še listnica z okrog 100 Din. vsebine. Fanta so zaenkrat, dokler se ne pojasni zagonetna smrt Frančiške Jazbec, lali pod ključ.

Življenje sta si hotela vzeti

na železniškem tiru med Žalcem in Št. Petrom neki Mačaj in Premik, okrog 20-letna fanta, den iz Gotovelj, drugi z Žalca. Pri dopoldanskem vlaku jih je trojevolja še pravčasno opazil ter vlak v zadnjem trenutku ustavil. Bil bi jih gotovo povozil, ter sta ležala oba z glavami na železniških tračnicah. Oba fanta so nato prijeli ter jih oddali policiji v Št. Petru. Izjavila pa sta, da se pri prvi priliki zopet poskusita usmrtiti.

Enž. Gustinčič v goriških zaporih.

Znanega komunističnega inženirja Gustinčiča so italijanski orožniki v Ajdovščini prijeli ter ga z njegovo ženo vred odvedli v goriške zapore, ker ga italijanske oblasti smatrajo za nevarnega komunističnega agitatorja.

Velik vlom v Hrastniku.

V Silvestrovi noči se je izvršil v Hrastniku velik vlom, ki je bil jako previdno zasnovan. Vlomi v Hrastniku in okolici so sploh zelo pogosti, kar govori za domnevo, da domuje tamkaj dobro organizirana in zelo spretna vlomiška družba. Tatovi so si to pot pomagali z virihom ali ponarejenimi ključi v poštni urad, koder so odprli ročno železno blagajno, in odnesli iz nje 36.000 Din. v bankovcih po 100 in 10 Din. Žandarmem se je po temeljitom poizvedovanju posrečilo priti zlikovcem že na sled in je pričakovati v kratkem več aretacij raznih domačinov.

Koledar za leto 1925.

Še nobeno leto nismo Koledarja tako naglo prodajali kot ga letos. Skoraj sleherni, ki ga je naročil, nam sporoči, da je z njim nadvse zadovoljen. Vsebuje dosti aktualnih člankov, lepih povesti ter nasvetov, ki pridejo prav vsaki gospodini. Nadalje vsebuje kratko zgodovino priseljevanja v zadnjih petdesetih letih ter natančno besedilo nove priseljeniške postave. Globok in mnogo odkrivajoč je tudi članek "Svet bodočnosti". Kdor hoče imeti Koledar, naj ga takoj naroči.

Peter Zgaga

Iz starega kraja neprestano javljajo, da so tankaj in tam postavili spomenik na čast pokojnemu srbskemu kralju Petru.

Pokojni srbski kralj je po smrti dobil priimek Osvoboditelj.

In vsled tega postavljajo spomenike Osvoboditelju na čast. Eno pa je gotovo in resnično. Svetovna vojna se je zaključila z osvobojenjem in zasužnjenjem nekaterih narodov oziroma narodnih enot.

Patenta za svobojenje in zasužnjenje pa ni imel noben kralj m noben cesar.

Osvobajali in zasužnjevali so diplomati na versailliški konferenci.

Če je jugoslovanski narod res svoboden, se mora v prvi vrsti zahvaliti Wilsonu, v drugi pa francoskim diplomatom.

Wilson je propagiral svoje ideje svobode, enakosti in pravičnosti zato, ker mu je tako sreče velevalo.

Francoski diplomatje so pa osvobodili Jugoslavijo vsled tega, ker so si obetali od te svobode zase večji dobiček kot bi ga morali pričakovati od zasužnjene Jugoslavije.

Mimogrede naj bo omenjeno, da pri načrtih glede suženstva in svobode narodov ni bilo navzočega nobenega kralja.

Silno dosti se govori in piše o civilizaciji. Kaj je pravzaprav civilizacija?

Kakšne so njene posledice — dobre ali slabe? Dobre in slabe.

To je lahko soditi po opombah, ki jih dodajajo časnikarji, člankarji in pisatelji svojim poročilom oziroma proizvodim.

Pod naslovom "Uspeh današnje civilizacije" sem pred kratkim čital, da je napravil poseben radio aparat, potom katerega je mogoče v par minutah poslati vsako sliko iz Anglije v Ameriko.

Pod naslovom "Znamenje naše civilizacije" sem čital, da je nek petnajstletna punca v Californiji ustrelila svojo mater, ker ji je branila pijančevati in plesati.

Kdor govori o iznajdbah in napredku, imenuje v isti sapi tudi civilizacijo.

In na današnje civilizacije se sklicuje sleherni, ki razpravlja o ropih, umorih, prešuštvo, sleparijah in splošni nemoralni.

Preveč razvita pamet je znamenje današnje civilizacije. Znamenje današnje civilizacije je pa tudi splošno idiotstvo.

V človeku se nehoti pojavi vprašanje, če je civilizacija blagoslov ali prokletstvo?

Novi nemški kancler se imenuje Hans Luther.

Žal, da so manili časi, ko so Luthri povzročali svetovne preobrate.

Izkušen in previden človek je tisti, ki na pameten način uganja svoje neumnosti.

Po dveh letih so aretirali znatnega poštnega roparja Chapmana.

Dve leti je potoval po Združenih državah, elegantno obklečen, zahajal v družbo in se bratil s prijatelji, pa ga niso mogli ujeti.

To dokazuje, da je bil Chapman dve leti bolj pameten kot pa vsi policijski agentje in detektivi, ki so ga zasledovali.

Krasno vprašanje je: "Ali me ljubiš, dragi moj?"

Toda odgovori na to vprašanje so različni.

Prvo leto odgovarja zakonski mož: "In še kako te ljubim, draga moja".

Drugo leto odgovarja zakonski mož: "Seveda".

Tretje leto in vsa leta pozneje pa odgovarja: "Ah, pojdi se solit".



Bordenovo Eagle Mleko ni nova hrana za otroke. Matere ga uporabljajo že nad sedem in šestdeset let.

Matere, ki so bile same vzrejene z Bordenovim Eagle Mlekom, hranijo danes z njim svoje otroke.

Če pošljete ta oglas The Borden Company, Borden Building, New York, vam bodo povedali v vašem jeziku, kako je treba hraniti vašega otroka z Eagle Mlekom.

Dept. 1



Dober želodec.

V mestu Heb na Češkem je bil pred kratkim operiran neki trgovec ki je svojemu želodecu privoščil preveč dobrot. Bil je zaprti radi suma ponarejanja novčanice in v preiskovalnem zaporu si je hotel svoj položaj na čuden način izboljšati. Med časom zapore je položil večje število malih kamnov, ki se jih je nabral pri sprehodih na dvoršču, dalje je razrezal tri podplate in jih zavil z jedjo. Nato je pogoltnil več šivank, ki jih je vtaknil v kruh. V njegovem "ne-nasitljivem" želodcu pa so izrignili tudi željvi črepinje in druge delikatese. Povodom operacije, ki je bila nad njim izvršena, so zdravniki odstranili vse te predmete iz njegovega želodeca. Verjetno je, da je hotel trgovec na ta način izvršiti samomor, kar se mu pa ni posrečilo. Dober želodec je vsekakor zlata vreden.

Nova Čarugova tolpa.

Iz Osijeka prihaja poročilo, da sta bila te dni tamkajšnjemu sodnemu stolu izročena Joso Gutin in Jure Čović, delavca, rodom iz Dalmačije, ki sta priznala, da sta po Slavoniji izvršila 15 razbojništev in 3 umore.

Njuna roparska tovariša Tomaž Szabo in Ivan Gutin pa sta bila zasodena v Karlovcu in izročena osijekemu sodišču. Zdi se, da ta tolpa prav nič ne zaostaja tolpo Jovana Čaruge.

Dopis.

Corapolis, Pa.

Že večkrat sem čital v listu "Edinost" nekako pusto zasmehovanje, kako so na zadnji konvenciji J. S. K. J. delegati obratovali z Glasom Naroda, ker ga niso več potrdili kot glasilo J. S. K. J. Dragi, ali ne veste, da časi se izpreminjajo. J. S. K. J. oziroma nje delegati niso imeli nič proti listu Glas Naroda, ampak stvar je ta: Jednota je izprevidela, da bo na boljšem, ako si ustahovi sama svoje glasilo in je toliko napredovala, da se je to tudi doseglo.



108. Članek.

PREHRANJEVALNE NAVADE

Od pričetka ne vedo otroci nič glede živl, razven onih, katere se jim daje jesti. Pridobi si na ta način slast do takih živl. Od pričetka bi se morao dati otroku vsled tega le taka živila, ki so zdrava in zanj primerna, da se bo otrok naučil ceniti jih ter s tem uveljavil normalne prehranjevalne navade.

V gotovih slučajih lahko pokaže otrok močan odpor proti tej ali oni hrani, katere ne more zavzivati, a v splošnem lahko zavziva ter ga je treba naučiti zavzivanja vseh zdravih jedl. Otrok, ki ustraja pri tem, da ne mara tega ali onega živila, ni mogoče popolnoma zdrav ali pa nasprotje načinu kuhanja dotične hrane. Mati mora skrbeti, da ne prisilodi ali preveč osladi hrano otrok v namenu, da prepreči odpor proti hrani.

Ne pokvarite prebave svojega otroka z živili, ki niso pravilno pripravljena. Zunanost živilom tudi dosti oprava s slastjo ter tudi pomaga pri primerni prebavi dotičnih živl.

Z važnostjo mleka v dieti otroka smo se pečali v prejšnjih člankih Eagle Brand mleko je lahko prebavno, okusno, redilno ter ga je lahko pripraviti. Če ga uporabljate, ste vedno lahko prepričani, da dobivate mleko, ki je čisto in snažno.

Dajajte svojemu otroku Bordenovo Eagle Brand mleko, živilo, ki je na uspešen način vzgojilo na stotine tisočev otrok. Lahko ga je pripraviti, — ničesar drugega kot dodati vrele vode kot v navodilih Celih 65 let so dajale matere Eagle Brand mleko svojim otrokom, kot enega največjih darov zdravja. Priporočajo ga zdravniki za otroke, ki so slabi in bolelni, kajti lahko je prebavljivo ter nudi popolno živilo.

Prav kot je primerno za dojenčke, je tudi najboljša hrana za slabo prehranjenega otroka. Značilen poskus med šolskimi otroci kaže, da so pridobili otroci prehranjeni z Eagle mlekom povprečno za sedem funtov na teži več kot pa oni, katere se je prehranjalo z navadnim mlekom in steklenicah. Strogo opazujte svojega otroka. Pogosto ga tehtajte. Spomnite se, da je slabo prehranjen otrok vedno nezadostne teže. Majhen otrok bi moral dobiti vati po dve veliki žlici Eagle mleka vsaki dan, razredčenega v treh četrtinah čaše mrzle vode. Dajte mu ga zjutraj ali tekem popoldneva poleg druge hrane. Starejši otroci ga imajo več ih rajše z ginger-ale-om, sadnimi sokji, stepimim jajcem ter dišavami.

Čitajte te članke vsak teden ter jih shranite za bodočo uporabo.

Glasilo se tiska v isti tiskarni kot Glas Naroda. Zakaj se ne tiska v tiskarni "Edinosti"? Glas Naroda je bil glasilo J. S. K. J. od nje ustanovitve, nakar ste vi čez prste nevoščljivo gledali. Ravno tako vam je tudi milijondarski fond vedno na jeziku in pa Slovenska liga. Res, da se ni uresničila niti prva niti druga propaganda, ali bojim se, da bo nekaj enakega z vašimi delnicami, zato ker se praktičnim katoličanom že nekaj takega sanja. Le boj mrzlo segajo po njih, ker \$25 je že groš v teh slabih časih, potem pa še list ekstra plačevati, kdor ga hoče čitati. Navada je pa ta, da kar posodiš ali pa prostih rok daš Koverti, več nazaj ne dobiš. Tako je!

Pa brez zamere!

Mihael Lenarčič.

Ivan Meštrović Woodrow Wilsonovi ustanovi.

Kakor je bilo že objavljeno v časopisih, je bila v nedeljo dne 23. decembra 1924 izročena Viscountu Cecilu od Chelwooda, članu sedanjega angleške vlade in zastopniku Britanije pri Ligi narodov, nagrada Woodrow Wilsonove ustanove (Foundation) v znesku od 25.000 dolarjev v znak priznanja za njegove zasluge za delo svetovnega mira. Ob tej priložnosti je na slavnostnem banketu predsednik Wilsonove ustanove, Norman H. Davis, predal Viscountu Cecilu v imenu ustanove častno medaljo, ki jo je izdelal Ivan Meštrović.

Zraven poročil o govornih, ki so bili izrečeni ob tej priložnosti, so vsi ameriški časopisi prinesli opis in mnogi tudi sliko Meštrovićeve medalje. Vsi časopisi so poudarili, kako to krasno delo "velikega jugoslovanskega umetnika" je od njegove strani "delo ljubezni in poklon od strani novih narodov Evrope, ki vidijo v Wilsonu svojega največjega dobrotnika". Od strani uprave ustanove je bilo objavljeno, da se odlivki v bronzi teiste medalje bodo upotrebovali vsako leto, ko se bo podeljevala nagrada Wilsonove ustanove.

Medalja je bila izdelana najprej v gipsu, v katerega jo je umetnik direktno vrezal, in potem je bila odlita v bronzi. Medalja ima deset inč v polmeru in je izdelana na obeh straneh. Na srednji strani v sredini izdelan je v reliefu lik zakonodavca v plašču in z liem Wilsona, katero lice

rope, ki vidijo v Wilsonu svojega največjega dobrotnika".

Meštrović je odgovoril s pismom, v katerem najprej pravi, da je srečen, da se je slučajno nahajal v Ameriki ravno ob priložnosti podelitve prve nagrade Wilsonove ustanove, in potem spominja na dejstvo, da je Lord Cecil bil oni, ki je za časa vojne otvoril njegovo razstavo v Londonu in ob oni priložnosti poudaril idealizem našega naroda. Potem nadaljuje v pismu tako-le:

"V tem pogledu si ne moremo mi umisljati toliko, ali vendar lahko rečem, da je v dobi vojne idealizem predsednika Wilsona našel pri vseh Jugoslovanih, a zlasti pri nas Hrvatih, toliko odmev, da je on počaščen in proslavljen več kot katerikoli izmed domačih sinov.

Naš narod veruje, da je mogočni glas Wilsonovega idealizma, za katerim je stal veliki ameriški narod, doprinesel slomu neprijateljskih režimov vsaj toliko, kolikor fizična sila.

Ideje predsednika Wilsona so še vedno aktualne, in sedaj pa vojni in po formalnem sklepu mru treba še veliko delati, da one ideje postanejo stvarnost v srečnih ljudstva.

Kot umetnik morem reči le to: Ako bi pri ljudeh prevladovali zmisel za lepoto, a to pomenja zmisel za harmonijo, oni bi našli največji užitek v tem, da koordinirajo svoje posebne ambicije in

Veliko število prijateljev umetnosti je hotelo, naj Meštrović dovoli, da se njegova razstava, predno odide v druga mesta, prenese vsaj začasno v kako galerijo v centru New Yorka. Bilo je mnogo ponudb zato. Končno je bil izbran v to svrhu ugledni umetniški klub McDowell Club, ki se tako imenuje po slavnem amer. komponistu McDowell. Ta Club priredi drugo razstavo Meštrovićevih del in to ob priložnosti otvoritve svojih novih prostorov v lastnem domu (166 East 73rd Street). V McDowell Club ne bodo prenešana vsa dela, marveč je nekatera izbrana dela (okoli dve tretjine vse kolekcije). Dvorana kluba bo za to priložnost posebno opremljena in razstavljena.

Otvoritev razstave je bila dne 19. januarja popoldne in zaključila se bo dne 3. februarja. Ker se prostori kluba nahajajo v središču najfinijejšega residenčnega dela mesta, vlada zlasti v krogih neyorške elite že sedaj veliko zanimanje za to razstavo.

Po razstavi v New Yorku bo tretjo ameriško razstavo priredil Muzej v Buffalu (The Albright Art Gallery). V Buffalu se razstava, ki bo vsebovala vso kolekcijo, del privedenih v Ameriko razum dvoh ali treh najtežjih komadov, otvori dne 15. februarja in trajala bo do 8. marca. Tedaj se preseli v Detroit in potem v Chicago, kjer bo otvoritev dne 12. maja in bo trajala do 4. junija.

HERRIOT IN KOMUNISTI

Francosko časopisje živahno komentira zadnji Herriotovo izjavo, ki jo je podal zastopnikom tiska, zlasti njegove besede o tako imenovani komunistični nevarnosti. Listi "Ere Nouvelle", "Courrier", "Quotidien" se strinjajo s sodbo ministrskega predsednika, da vlada energično zatre vsak poizkus, s katerim bi se hotelo prevrniti javni red in najsi pride ta poizkus od katerikoli strani. Listi desnice niso zadovoljni s Herriotovo izjavo. Pišejo, da Herriot ne pozna druge opasnosti razen klerikalne, proti kateri nastopa kjerkoli more, medtem ko daje komunistom proste roke in hvaležno polje za delovanje. "Petit Parisien" povdarja, da je komunistična stranka v Franciji na rakovi poti. Prej nekaj mesece je štela še 100.000 somišljenikov, medtem ko je po zadnjem izkazu le 60.000 članov. Največ komunistov je v pariškem predmestju in v senski pokrajini. "Matin" piše, da je pretirano poročilo o komunistični nevarnosti v Parizu povzročilo vznemirjenje v tujini, posebno v prekomorskih deželah, kjer so se resno bali za svoje sorodnike na Francoskem.

Povratek ruskega raziskovalca.

Po dvajsetmesečnem bivanju v Mongoliji se je povrnil te dni v Petrograd sloviti ruski znanstvenik in raziskovalec P. Kozlov. Seboj je prinesel nad 50 velikanskih zabojev z dragocenimi predmeti, ki jih je nabral v krajih, kjer je kopal, posebno pa v puščavi Gobi. Kozlov je odkril v tej strašni puščavi, drugi na svetu, zasuto mesto Haroboto, prejšnjemu prestolico cesarstva Tangut. Med raziskovalčevimi zakladi se nahajajo tudi knjige kakih 2500 knjig v sedmih jezikih. Med njimi so celo knjige v doslej neznanem jeziku. K sreči je našel Kozlov tudi besednjak tega jezika, na podlagi katerega n. p. prečitati zanimiva dela. Izkopal je razen tega mnogo slik in razne predmete iz zlata in bronze. Petrograjska akademija umetnosti bo priredila posebno razstavo izredno številnih izkupin svojega člana.

Hilda Hanika pomiloščena na 20 let ječe.

Iz Brna poročajo, da je predsednik češkoslovske republike Masaryk pomiloščil morilko lastnega moža, Hildo Haniko na dvajset let ječe. Hanika je bila, kakor znano, od sodišča obsodena na smrt na vešalih.

Izvršitev dveh smrtnih obsodb.

Pred kratkim so v Mostaru obesili dva morilca. Začetkom razprave sta oba tajila, pozneje sta pa priznala. Pri justifikaciji je bil navzoč ves sodni dvor z državnim tajnikom na čelu. Obtoženec je pred smrtjo prosil za oprostjenje.

Dne 23. novembra 1923 je bil izvršen nad zakonca Tomom in Jovanko Kisin iz Zupcev pri Trebnjem roparski umor. Oba morilca sta že nekaj dni padla v roke pravice. Bila sta to Stevan Bijelić iz Kruševica in njegov tovariš Gjurjo Pavlović Petrov iz Ubrija v Dalmaciji. Dne 23. julija tk. l. sta bila obsodena na smrt na vešalih. Oba morilca sta proti obsodbi vložila ničnostno pritožbo, vrhovno sodišče v Sarajevu pa je obsodbo v celoti potrdilo. Po obsodbi je sodišče predlagalo, da se Gjurjo Pavlović pomilosti. Pretekli teden pa je pravosodno ministvo vrnilo okrožnemu sodišču spise z odredbo, da se ima ta justifikacija izvršiti.

Dne 22. decembra je sodišče razglasilo obema obtožencema, da je ničnostna pritožba zavrnjena in da se smrtna obsodba, ki je bila v polnem obsegu potrjena, izvrši prihodni dan.

Čim je bila obsojencema proglašena obsodba je pričel Bijelić plakati in prosil je zagovornika, da brzojavno prosi za pomiloščenje. Gjurjo Pavlović pa je apatično poslušal razsodbo, zdelo se je da m razumel kar mu je bilo prečitano. Kasneje je v celici prosil zagovornika, da naj brzojavi njegovemu očetu da bo jutri obešen in da naj pride.

Stevan Bijelić je pri glavni razpravi odločno zanimal svojo krivdno, a je kasneje v ječi priznal, da je s Pavlovićem umoril Toma Kisina in njegovo ženo. Pavlović je priznal, da je sodeloval pri umoru, da pa je nanj vplival Bijelić. Bijelić je dalje izpovedal da je prišel usodne noči v Kisinovo hišo, ker je legel spat. Ko so bili Kisinovi v globokem spanju, je Bijelić vdrl s Pavlovićem v njih stanovanje. Najprej je zaklal spečo ženo Jovanko. Mož Tomo, ki se je zbudil, je oba na kolenih prosil, da ga

Bivši nemški kajzer kot lovec.

Ko je sedel na nemškem prestolu Kajzer Viljem je bil lov njegova najljubša zabava. Pri eni sami priložnosti so ubili lovci 155 jelenov. Največ jih je seveda podrli Viljem, katerega so postavili na tako mesto, da ni mogel zgrešiti. Izza vojne se je divjačina jako razmnožila.

V svojih mlajših časih je mogočni nemški cesar Viljem priredil velike love. Prostrana lovišča pruske krone po Brandenburgu, Hanoveru in na Saksoskem ter rodbinska lovišča Sigmaringen v Baden in Wuerttembergu so bila polna najrazličnejše divjačine, za katero vzdrževanje so se trosile bajoslovne svote. Cesar Viljem je vabil svoje milence in prijatelje večkrat na lov, da jim je lahko pokazal svojo spretnost v streljanju.

Svoj zadnji lov je priredil cesar Viljem v šumah "Goehre", v provinci Hanover. Bila je to velika revija cesarjevih prijateljev. Kmalu nato so se na svetovni pozornosti začeli odigravati dogodki, ki so pretresli tudi takrat še mogočno Nemčijo. Cesar sam pa se je nekako "postaral" in pozneje ni več priredil razkošnih dvorskih lovov. 12. septembra 1909. je bilo v dobrih dveh urah ustreljenih okoli 150 glav divjačine. Dne 13. septembra pa je cesar priredil svojim gostom drugo izmenadnje. V istem revirju Goehre se je vršil lov na jelene, ki s nahajajo le še v redkih gozdovih Nemčije.

Viljem in njegov dvorni lovec sta stala na dobro markiranem mestu v zasedi, kamor so gonjaji pri ganjali jelene. Ostali gosti so zasedli manj ugodne pozicije, a na stotine gonjačev je odšlo na delo. V kratkem času je bilo na tem mestu ubitih 150 jelenov, samih prekrasnih eksemplarjev.

Po končanem lovu je Viljem priredil razkošno pojedino in razkazal gostom številne jelene, ki jih je ustrelil. Vsi so čevda hvaležni cesarjevo lovsko spretnost in se

Ruska mornarica.

Pred vojno je stala ruska vojna mornarica na petem mestu. Tekom vojne je zadala Nemčija ruskim ladjam hud udarec. Dve sovjetski oklopnici v baltičkem morju. Črnomoško brodovje.

Ruska vojna mornarica je bila pred vojno zelo močna in je stala na petem mestu. Močnejše so bile angleška, nemška, severoameriška in japonska. Razvijala se je tako smotreno in tako hitro, da bi, ako ne bi izbruhnila svetovna vojna, dosegla v par letih japonsko in najresnejše ogrozila nemško brodovje.

V vojni je rusko brodovje precej trpelo. Nemške ladje so potopile ali sicer napravile neznačajne na nadaljni boj večje število ruskih enot. Največ pa je trpela ruska vojna mornarica, ko so prišli na krmičlo boljševiki. V začetku novega režima je bilo potopljenih, posebno v Črnem morju, več vojnih ladij, ki so jih pa kasneje dvignili in popravili. Sedaj se je rusko brodovje zopet malo popravilo in se polagoma razvija. Predvojnega stanja pa seveda, že glede kakovosti, ne bo tako kmalu doseglo.

Sedaj ima sovjetska vlada na razpolago v Baltičkem morju dve oklopnici, "Marar" (prej Sebastopol) in "Pariška komunna" (prej Petropavlovsk), ki pomenjata za baltičke države precejšnjo nevarnost. Razen tega imajo sovjeti na tem morju štiri križarke, od katerih je "Klara Zetkinova"

najboljša. V tem delu je zasidranih še deset manjših vojnih ladij novejšega tipa in deset podmornic. Glavni del minovk, ki so dočene za obrambo Petrograda, se nahajajo na jezerih Ladogi in Onegi.

Z vsemi temi ladjami pa sovjetska vlada še nikakor ni zadovoljna in pripravlja sedaj večji mornariški program. Rdeče brodovje je v zmislu tega programa v prihodnjih pet let pomnožilo za štiri lahke križarke, deset manjših ladij in petnajst podmornic. Za grablno večjih ladij niso pripravne ruske ladje, kar tudi ni potrebno, ker onemogočajo baltička obala, posebno pa mimska polja, vsako večjo operacijo.

Brodovje v Črnem morju ima na razpolago le eno elino križarko, "Sovjetska Ukraina", ki je bila spuščena v morje leta 1915. in ima 8000 ton. V doglednem času dobi brodovje še bivšo oklopnico "Aleksander II." in križarko Kagul.

Sovjetska vlada ima razen te mornarice v severnem ledenem morju nekaj ladij, ki pa so z vojaškega stališča tako neznatne enote, da morejo komaj štiti ribiške ladje pred roparskimi napadi.

Delo v blaznicah.

Med tritisoč blazniki jih je dva tisoč telesno popolnoma normalnih, ki prav dobro opravljajo svoje delo. Blazna ženska — velika umetnica v izdelovanju umetnih cvetic.

Dunajski psihijater dr. Schulhof najavlja skorajšnji izid svoje zanimive knjige, katere se sedaj tiska ter obravnava delo blaznikov in njihovo notranje duševno življenje. Imenovani zdravnik je po lastnem dolgoletnem poskustvu prišel do zelo zanimivih zaključkov, s katerimi se bo znanost lepo obogatila. Po mnenju dra. Schulhofa je med 3000 blazniki, ki se nahajajo v oskrbi dunajskih zavodov za umobolne, 2000 normalno razvitih ljudi, ki opravljajo svoje delo popolnoma dobro. Poedini blazniki izgotavljajo divne reči. Neka blaznica n. pr. že leta in leta pleče košarice, ki so druga lepša od druge. Svoj posloj opravlja nenavadno hitro. Njena dela so bila že ponovno razstavljena ter so vzbudila velikansko zanimanje. Ničče ni mogel verjeti, da jih je spletla abnormalna žena. Neka druga umobolna žena, katero navaja dr. Schulhof v svoji knjigi, se bavi z umetnimi cveticami in vsak papir, katerega dobi v roke, pretvori v to ali ono obliko. Njenih umetnih cvetic je že had 10.000 in strokovnjaki se jim divijo ter se ne morejo odločiti, kateri bi dali prvenstvo. Neka tretja umobolna slika že dolgo časa jezero z bregovi in njeno slikarsko delo je tako frapantno, da se mu zdravniki in slikarji ne morejo dovolj načuditi. Drugi blazniki

zopet pišejo pesmi, novele in drame ter komponirajo. Njihova glasba je burna in kaotična, toda nenavadno elementarna. Da blazniki ne napravijo ničesar velikega in posebnega, je po sodbi dr. Schulhofa kriva njihova bolezen, ki jim daje priložnost samo za zamah, gesto, momentano razpoloženje, pri čemer pa pogrešajo možnosti intenzivnega dela in dinamičnega stopnjevanja. V tem je baš razlika med genijem in blaznikom, da genij neumorno dela, dočim vodi blaznika le trenutno navdušenje.

Kruh se je v Beogradu podražil.

Z novim letom se je v Beogradu podražil kruh za pol dinarja pri kilogramu. Črn kruh stane sedaj 5.50 Din., bel kruh 6.50 Din. Peki trde, da je bilo podraženo potrebno, češ, da se je moka podražila za 1 Din., dočim občinska uprava to zanika.

Žrtev steklega psa.

V Lozovici v Srbiji je meseca septembra stekel pes popadel 17. letnega Bogoslava Mijatovića. Konec leta so se na njemu pojavili znaki steklenine. Prepeljali so ga v Pasteurjev zavod v Novem Sadu, a bilo je prepozno in vsaka pomoč izključena. Mijatović je v groznih mukah umrl.

OBETAJOČ TALENT



Slika nam predstavlja 10-letna šolarja Duneana Campbell iz Brooklyna, ki ima izreden talent za slikanje. Pred kratkim je predožilo osemstisoč šolarjev svoje najboljše slike, toda on je dobil prvo nagrado.

KOLAJNA, KI JO JE NAPRAVIL MEŠTROVIĆ



ni izdelano kot portret, marveč bolj kot tip. Wilson upira prst na desko zakona. Izza te figure so v plitkem reliefu tri simbolične figure: Sfinga, Krist in Angel z vraga. Okoli teh figur se nahajajo latinske besede: "Sapientia, Caritas, Justitia, Lex Mundi", kar pomenja: Modrost, Ljubezen, Pravica, Zakon Sveta. Na rovaču medalje je v okroglu napis: "The Woodrow Wilson Award", a v sredini dedikacija, ki se v prevo. du glasi: "Viscountu Cecilu od Chelwooda, za vredne usluge za stvar mednarodnega sodelovanja in ustaljenja miru potom pravice". Besede na tej strani je odredil odbor, ali napis na srednji strani je plod inspiracije umetnika samega.

Meštrović je bil naprošen od strani odbora Wilsonove ustanove, da izdela neko medaljo. On je na taktno vprašanje, da bi bil pri volji izdelati tako medaljo, takoj odgovoril, da bo to rad napravil kot tribut spominu Wilsona, in tako je tudi storil.

V imenu Wilsonove ustanove se je Meštroviću s posebnim pismom zahvalil predsednik Davis, v katerem je rekel: "Lord Cecil je ponosen posedovati ta bronasti simbol in mi smo ponosni, da smo za našo nagrado imeli tako odlično umetniško delo. Mi upajujemo dolge ure fizičnega napora, ki ste ga vložili za izdelovanje; mi cenimo vašo koncepcijo in spretnost; ali nad vsem smo vam hvaležni radi duha, s katerim ste navdihnili medaljo in označili jo s onim kar je "delo ljubezni in poklon od strani novih nacij Evrope".

interese v splošno harmonijo, kakor to delajo godci v orkestru. Imajoč to pred očmi, poskusil sem iztakniti na medalji Wilsonove nagrade, da edini zakon, ki se more proglasiti kot vrhovni zakon sveta, je zakon harmonije modrosti, ljubezni in pravice.

Temu zakonu se mofeje in morajo podvreči vsi ljudje in vsi narodi. Vrhovna suvereniteta pripada človečanstvu kot celini, a vrhovni zakon človečanstva je zakon ljubezni. — Ivan Meštrović". Prva razstava Meštrovićevih del v Ameriki, ki je bila otvorjena v Brooklyn Museum dne 19. novembra 1924 na svečanosti način in čiji otvoritvi je prisostvovalo preko 4000 oseb, se je definitivno zaključila dne 11. januarja. Razstava je torej trajala 52 dni, oziroma 7 tednov. Bila je to nadaljša temporarna razstava v Brooklyn Museumu.

V tem času je obiskalo razstavo 55.000 oseb. Najbolj številni obisk je bil ob nedeljah popoldne, ko je redno prihajalo po tri do pet tisoč oseb, ali tudi ob teden je bil obisk velik, zlasti ob sobotah.

Ameriški časopisi so pisali jako mnogo o razstavi, tako da se je že sedaj nabralo par stotin časopisnih glasov; približno desetotica časopisov je prinesla pomeno ali več reprodukcij Meštrovićevih del.

Iz razstave je bilo izvršenih nekoliko nakupov s strani zasebnikov in strani Muzeja samega. Brooklyn Museum je nabavil mramorni relief "Arhangel Gabriel".

ZANIMIVO ODKRITJE

Kakor poročajo angleški listi, se je zanemu nemškemu prirodopiscu von Fritschu po večletnih raziskovanjih posrečilo odkriti jezik čebel. Von Fritsch trdi, da se čebele pogovarjajo med seboj s pomočjo posebnih plesov, s katerimi naznanjajo svojimi tovariščem, da so našle medu ali cvetnega prahu. Kadar najde čebela med, javlja to svojim rojakinjam, na povsem drug način kakor takrat, kadar naleti na bogate zaloge cvetnega prahu.

Za svoje raziskovanje je porabil Fritsch umetne cvetice, v katere je natrosil medu, čebele pa, ki jih je opazoval, je poprej zazna meval s posebno kemično barvo, da jih je pozneje lahko spoznal in ločil od ostalih. In videl je sledeče: neka čebela, ki si je nabrala medu na njegovem vrhu, se je vrnila v panj, kojega stene so bile steklene. V hipu so se okoli nje zbrale nekatere čebele, ki so ji odvezle sladko zalogo, ona sama pa je začela plesati. Druge čebele, ki so dotlej mirovale, so jele takoj kazati znake vznemirjenja, in večina izmed njih je ostavila panj ter odletela brez oklevanja v ono smer, ki jim jo je označila družica, t. j. proti umetnim cveticam, ki jih je Fritsch napolnil z medom. Če pa čebelice niso razumele, kaj jim hoče sestrica naznačiti s svojim plesom je izpustila od sebe tekočino jakoga duha, in čebelice, kojih vonj je izredno razvit, so sedaj razumele en takoj odletele iskati medu, kojega vzorec jim je prinesla prva čebelica.

Nazadovanje kriminalnih slučajev v Pragi.

Praska policija je objavila obširno poročilo iz katerega je razvidno, da je bilo v letošnjem letu zaznamovani nazadovanje kriminalnih slučajev, kar je vsekakor razveseljevo dejstvo. Nasproti temu pa je naraslo število nezgod. V splošnem je bilo v Pragi preteklo leto 277 požarov, cestnih nezgod brez poškodbe 613, dalje 1104 nesreč s poškodbami; 23 oseb je postalo žrtev avtomobila, od motorjev je bilo povoženih 6, in od vlakov 3 osebe. Nenadne smrti je umrlo 201 oseb. Pri delu se je ponesrečilo 163 oseb, od teh 16 smrtno, 5 oseb je utonilo, 2 sta bili po nesreči ustreljeni in 1 je zgrela. Zlosten dokaz je statistika samomorov. 156 oseb je šlo prostovoljno v smrt, 191 oseb je izvršilo poskušen samomor. Iz Vltave je bilo potegnutih 28 trupel. Koliko je veljal Angleže Božič?

Sotrudnik angleškega lista 'Fit Bits' je izračunal, da je letošnji Božič veljal Angleže približno 40 milijonov funtov šterlingov. Ta svota gre v celi svet. O "Christ-masu" je storilo žalosten konec 600,000 gosi in petelinov, en milijon fazanov, rac in kokoši, 800 tisoč divjih in domačih zajcev, dalje se je pojedlo 3000 ton govejega mesa; iz zavžitih klobas pa bi se lahko stvorila veriga, ki bi segala od Londona do New Yorka. Južnega sadja se je uvozilo za 5 milijonov funtov šterlingov, iz Egipta 2000 stotov dateljev itd. In koliko se je šele popilo! Angleži so popili na Sveti večer alkohola v vrednosti treh milijonov funtov; na pivu bi lahko plovil breadnought in kar se tiče whiskeyja je treba samo omeniti, da je bil razredčen s 2 milijonoma steklenicami sifonske vode. To govori dovolj!

84 let sluškinja.

V kraju Leeds v Angliji je proslavila neka sluškinja svoj 84. jubilej nepretrganega službovanja pri eni rodbini.

Sluškinja je stara 98 let in je vstopila v službo leta 1840.

Milo zimo

imajo na Goriškem. Takle je prijetno in toplo ob novem letu kakor navadno šele v marecu ali aprilu. V vinorodnih krajih je na višinah ponekod ozelenela trta.

BOJAKI, NABOČAJTE SE NA 'GLAS NARODA' NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDRUŽENIH DRŽAVAH.

Knjigarna "Glas Naroda"

Ljudska knjižnica:

Naša leta, trda vez. 65
 Naša leta, broširano 45
 Na Indijskih otokih 50
 Naseljenci 30
 Novele in ertice 90
 Na Prerji 30
 Nihilist 40

Narodne pripovedke za mladino:

3. zvezek 35
 4. zvezek 40

Na krvavih poljanah. Trpljenje in strahote z bojnih pohodov bivšega slovenskega polka 1.50

Narodna biblioteka:

Svitoslav 35
 Spisje 35
 Krvna osveta 35
 General Lavdon 70
 Napoleon I. 1.—
 Babica 1.20
 Nesrečnica 70
 V gorskem zakotju 35
 Za kruhom 35
 Žalost in veselje 1.—
 Z ongjem in mečem 3.—
 Grška Mitologija, 2 knjigi 1.40
 Kranjske čebelice, pozicije 35
 Obiski. (Cankar). Trdo vezano 1.40
 Ob 50 letnici Dr. Janeza E. Kreka 25
 Ob tihih večerih, trda vez. 90
 Petelinov Janez 90
 Pesmi v prozi, trdo vez. 70
 Prigodbe čebelice (Albrecht) 1.00
 Pabirki in Roža (Albrecht) 25
 Povestice. Rabindranath Tagore, vsebuje 5 povesti 40
 Pasti in zanke. Kriminalni roman 35
 Pariški zlatar 35
 Pod krivo jelko. Povest iz časov Rokovnjačev na Kranjskem 50
 Poslednji Mehikaneč 30
 Pravljice in Roža (Albrecht) 30
 Povesti, Berač s stopnjico pri sv. Roku 35
 Pozigalec 25
 Prapračanove zgodbe 25
 Patria, povesti iz irske junajske dobe 30
 Predtržani, Prešern in drugi svetniki v gramofonu 25
 Pet tednov v zrakovlopu. Trd. vez. 1.60
 Pol litra vipavca 30
 Ptice selivke, trda vez. 75
 Pikovna dama (Puškin) 30
 Pred nevihto 35
 Pravljice in pripovedke za mladino. 1. zvezek 40
 2. zvezek 40
 Pegan in Lambergar 70
 Rablji, trda vez 75
 Razkrinkani Habsburčani (Larish) 35
 Revolucija na Portugalskem 30
 Rinaldo Rinaldini 50
 Slovenski šaljevec 40
 Slovenska knjižnica. Zbrani spisi, vsebuje 10 povesti 60
 Smešni invalid 35
 Skozi širno Indijo 50
 Sanjska knjiga, velika Arabaka 1.60
 Sanjska knjiga, nova velika 90
 Sanjska knjiga, srednja 35
 Spake, humoreske, trda vez 90
 Strelec 30
 Strahote vojne 50
 Stezosledec 30
 Sveta Genevofa 50
 Sveta noč, zanimive pripovedke 30
 Strup iz Judeje 75
 Spol, Ljubzen, Materinstvo 40
 Sisto Sesto, povest iz Abrucev 30
 Svitanez (Govekar), vez. 1.20
 Šopek, samotarka (Komanova) vez. 50
 Stric Tomova kočja 50
 Sin medvedjega lovca. Potopisni roman 80
 Sveta Notburga 35
 Sredozimci, Sorosa Jerica (Bohniče) 30

SPISI KRIŠTOFA ŠMIDA:

1. zv. Pognava Boga 30
 3. zv. Pridni Janezek in Hudobni Mihec 30
 7. zv. Jagnje 30
 8. zv. Pirhi 30
 13. zv. Sveti večer 30
 14. zv. Povodnj 30
 15. zv. Pavlina 30
 17. zv. Brata 30

SPLOŠNA KNJIŽNICA:

Št. 1. Ivan Albrecht: Ranjena gruda, izvorna povest, 104 str., broš. 0.35
 Št. 2. Rado Murnik: Na Bledu, izvorna povest 181 str., broš. 50
 Št. 3. Ivan Rozman: Testament, ljudska drama v 4 dej., broš. 105 str. 35
 Št. 4. Ovetko Golar: Poletno klasje, izbrane pesmi, 184 str., broš. 50
 Št. 5. Fran Milčinski: Gospod Fridolin Žolna in njegova družina, veselomodre ertice I, 72 str., br. 0.25
 Št. 6. Ladislav Novak: Ljubosumnost, veseloigra v cem dejanju, poslovenil Dr. Fr. Bradač, 45 str., broš. 25
 Št. 7. Andersenove pripovedke. Za slovensko mladino priredila Uta, 111 str., broš. 35
 Št. 8. Emil Gaboriau: Akt Rev. 113, roman, poslovenil E. V. 536 str., broš. 60
 Št. 9. Unik. prof. dr. Franco We-

ber: Problemi sodobne filozofije, 347 str., broš. 70
 Št. 10. Ivan Albrecht: Andrej Ternouc, reliefna karikatura iz minulosti, 55 str., broš. 25
 Št. 11. Pavel Golia: Peterčkovne poslednje sanje, božična povest v 4 slikah, 84 str., broš. 35
 Št. 12. Fran Milčinski: Mogočni prstan, narodna pravljica v 4 dejanjih, 91 str., broš. 30
 Št. 13. V. M. Garšin: Nadežda Nikolajevna, roman, poslovenil U. Zin, 112 str., broš. 30
 Št. 14. Dr. Karl Engliš: Denar, narodno-gospodarski spis, poslovenil dr. Albin Ogris, 236 str., br. 80
 Št. 15. Edmond in Jules de Goncourt: Rene Maupepin, roman, prev. P. V. B., 239 str., broš. 45
 Št. 16. Janko Samec: Življenje, pesmi, 112 str., broš. 45
 Št. 17. Prosper Marimee: Verne duše v vicah, povest, prev. Mirko Pretnar, 80 str., 30
 Št. 18. Jarosl. Vrchlicky: Oporoka lukovskega grajščaka, veseloigra v enem dejanju, poslovenil dr. Fr. Bradač, 47 str., broš. 25
 Št. Gerhart Hauptmann: Potopljeni zvon, dramatska bajka v petih dejanjih, poslovenil Anton Funtek, 124 str., broš. 50
 Št. 20. Jul. Zeyer: Gompaci in Komurasaki, japonski roman, iz češine prev. dr. Fran Bradač, 154 str., broš. 45
 Št. 21. Fridolin Žolna: Dvanajst kratkočasnih zgodbic, II, 73 str., broš. 25
 Št. 22. L. N. Tolstoj: Krentzerjeva sonata, roman, poslov. Fran Pogačnik, 136 str., broš. 50
 Št. 23. Sophokles: Antigone, žalna igra, poslov. C. Golar, 60 str., br. 30
 Št. 24. E. L. Bulwer: Poslednji dnevi Pompejev, I. del. 355 str., broš. 80
 Št. 26. L. Andrejev: Črne maske, poslov. Josip Vidmar, 82 str., br. 35
 Št. 27. Fran Erjavec: Brezposelnost in problemi skrbstva za brezposelne, 80 str., 35
 Št. 28. O. Župancič: Veronika Deseniška, tragedija v 5 dej., 185 str. 70
 Št. 35. Gaj alustij Kriep: Vojna z Jugurto, poslov. Ant. Dokler, 123 str., broš. 50
 Št. 36. Ksaver Meško: Listki, 144 str., 65

Spilmanove pripovedke:

2. zv. Maron, krčanski deček iz Libanona 25
 3. zv. Marijina otroka, povest iz kavkaških gora 25
 4. zv. Praški judek 25
 8. zv. Tri Indjanske povesti 30
 9. zv. Kraljičin nečak. Zgodovinska povest iz Japonskega 30
 10. zv. Zvesti sin. Povest iz vlade Akbarja Velikega 25
 11. zb. Edeca in bela vrtnica, povest 30
 12. zv. Korejska brata. Črtica iz misjonov v Koreji 30
 13. zv. Boj in zmaga, povest 30
 14. zv. Prisega Huronskega glavarja. Povest iz zgodovine kanadske 30
 15. zv. Angelj suznjev. Brasilska povest 25
 16. zv. Zlatokopi. Povest 30
 17. zv. Prvi med Indijanci ali voznja v Nikaragvo 30
 18. zv. Preganjanje Indijskih misjonarjev 30
 19. zv. Mlada mornarja. Povest 30
 Tatič, Bevk, trd. vez. 75
 Tri povesti 35
 Tunnel, trda vez. 1.00
 Turki pred Dunajem 60
 Trenutki oddiha 40
 Veliki inkvizitor (ljubezenski roman) 1.00
 Vesele povesti 30
 Vera (Waldova) broš. 35
 Vajnjeva repatica (Levalik) vez. 1.—
 Vrtnar, Rabindranath Tagore broš. 60
 Vrdo vezano 75

Volk spokornik in druge povesti za mladino 1.00

Valentin Vodnika izbrani spisi 30
 Vodnik svojemu narodu 25
 Zgodba Napol. huzarja vez. 1.50
 Zmisel smrti 60
 Zadni dnevi nesrečnega kralja 60
 Zadra pravda 60
 Zmaj iz Bosne 60
 Zlatarjevo Zlato 1.00
 Zločin in kazen, 2 knjige I. del, trdo vezano 2.50
 Zločin v Ortvahu, broš. 75
 Za milijoni, trdo vezano 65
 Ženini naše Koprnele 35
 Žmote in konce gospodične Pavle 35
 Zgodovinske snekdoti 30

Zbirka slovenskih povesti:

1. zv. Vojnomir ali poganstvo 35
 2. zv. Hudo breskno 35
 3. zv. Vesele povesti 35
 4. zv. Povesti in slike 35
 5. zv. Študent naj bo. Naš vsakdanji kruh 65

Zbrani spisi za mladino (Gangl):

1. zv. trdo vezano. Vsebuje 15 povesti 50

2. zv. trdo vezano. Pripovedke in pesmi 50
 3. zv. trdo vezano. Vsebuje 12 povesti 50
 4. zv. trdo vezano. Vsebuje 8 povesti 50
 5. zv., trdo vezano. Vinski brat 50
 6. zv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti 50

Umetniške knjige s slikami za mladino:

Pepelka; pravljica s slikami 1.60
 Rdeča kapica; pravljica s slikami 1.00
 Seguljica; pravljica s slikami 1.00
 Trnojčica, pravljica s slikami 1.00
 Knjige za slikanje:

Mladi slikar 75
 Slike iz pravljic 75
 Knjige za slikanje dopisnic, popolna z barvami in navodilom:

Mlada greda \$1.—
 Mladi umetnik 1.20
 Otroški vrtec 1.20
 Za kratek čas 1.20
 Zaklad za otroka 1.20

RAZGLEDNICE:

Zabavne. Različne, ducat 25
 Newyorške. Različne, ducat 25
 Velikonočne, božične in novoletne ducat 25
 Iz raznih slovenskih krajev, ducat. 40
 Posamezne po 05
 Narodna noša, ducat 40
 Posamezne po 05
 Planinski pozdravi, ducat 40
 posamezne po 05
 Importirane prorokovalne karte 1.—

I G R E :

Beneški trgovec. Igrokaz v 5 dejanj 60
 Burke in šaljivi prisori, eno in več dejank 80
 Dolina solz. 3. enodejanka: Dva svetova. Dedičina. Trpinke 1.00
 Dnevnik. Veseloigra v 2 dejanjih 30
 Cyrano de Bergerac. Hoerična komedija v 5 dejanjih. Trdo vezano 1.70
 Če sta dva. Šala v enem dejanju 35
 Divji lovec. Narodni igrokaz s petjem v 4 dejanjih 50
 Eda, drama v štirih dejanjih 30
 Hlapec Jernej, v 9 slikah 50
 Krivoprišečnik. Narodna igra s petjem v 3 dejanjih 35
 Mati, Meško, tri dejanja 70
 Marta, Semenj v Richmondu 4 dejanja 30
 Medved snubač 30
 Starinarica. Veseloigra v 1 dejanju 30
 Ob vojski. Igrokaz v štirih slikah 30
 Sovražnik žensk, enodejanka 35
 Pogodba, burka s petjem v dveh dejanjih 30
 Poljub, v dveh dejanjih 30
 Tonkove sanje na Miklavšev večer 60
 Mladinska igra s petjem v 3 dejanjih njih 60
 E. U. R. drama v 3 dejanjih s predigro (Čapek) vez. 45
 Revizor, 5 dejanj trda vezana 75
 Ujetnik carevine, veseloigra v 2 janjih 30
 Veronika Deseniška, trda vez. 1.50
 Za križ in svobodo, igrokaz v 5 dejanjih 35

Ljudski oder:

3. zv. Miklova zala, 5 dejanj 70
 4. zv. Tihotapec, 5 dejanj 60
 5. zv. Po 12 letih, 4 dejanja 60

Zbirka ljudskih iger.

3. snopič. Mlin pod zemljo. Sv. Neža, Sanje 60
 9. snopič. Na Betlehemskem poljanah. Kazen ne izostane. Očeta kletev, Čačica kave 30
 12. snopič. Isgubljen sin, V. ječ, pastirici in kralji, Ljudmila, — Plansarica 30
 13. snopič. Vestalka, Smrt Marije Device, Marijin otrok 30
 14. snopič. Junaška deklica. Sv. Boštjan, Materin blagoslov 30
 15. snopič. Turki pred Dunajem, Fajbela in Neža 30
 20. snopič. Sv. Just; Ljubesen Marijnega otroka 30

PESMI IN POEZIJE:

Balade in romane (Ašker) trdo vez. 1.25
 broširano 80
 Bob za mladi zob, trda vez. 40
 Gregorčič, pozicije trda vez. 75
 Gregorčičeve zbrane pesmi s sliko 40
 Ko so cvele rože, trda vez. 60
 Godec; Pored narodnih pravljic o Vrbcem jezera. (A. Funtek) Trdo vezano 75
 Moje obsorje (Gangl) 1.25
 Marcic (Gruden) broš. 30
 Narodna pesmarica. Zbirka najbolj priljubljenih narodnih in drugih pesmi 40
 Primorske pesmi (Gruden) vez. 35
 Pohorske pesni (Glaser) broš. 30
 Služne (Albreht) broš. 30
 Pesmi Ivan Zormana. Originalne slovenske pesmi in prevodi znanih slovenskih pesmi v angleščini 1.25
 Slovenska narodna lirika. Poezije Sto ugank. (Oton Zupančič). — Poezije 50
 Vijočica. Pesmi za mladost 60

Zvončki. Zbirka pesmi za slovensko mladino. Trdo vezano 80
 Zlatorog, pravljica, trda vez. 60

PESMI Z NOTAMI:

MEŠANI ZBORI:

Planinske II. zv. (Laharnar) 45
 Trije mešani zbori, izdala Glasbena Matica 45

MEŠANI IN MOŠKI ZBORI:

Priložnostne pesmi (Grum) \$1.10
 Slovenski akordi (Adamič) I. zv. 75
 Slovenski akordi (Adamič) II. zv. 75
 33 mešanih in moških zborov, izdala Glasbena Matica 1.00
 Pomladanski odmevi 45
 Orlovke himne (Vodopivec) 1.20
 10 moških in mešanih zborov (Adamič) 45
 16 jugoslovanskih narodnih pesmi (Adamič) 2. zv. 80
 Dvanajst pesmi I. in II. zv. izdala Glasbena Matica 50

SAMOSPEVI:

Pastirica, Kanglica, Snegulčica 45
 Nočne pesmi (Adamič) 1.25
 Šest pesmi, izdala Glasbena Matica 75
 Štirji samospevi, izdala Glasbena Matica 45

MOŠKI ZBORI:

En starček je živel, za bas solo in moški zbor 40
 Veseli Bratci (Fahor) 40
 Slovenske narodne pesmi (Hubad) izdala Glasbena Matica 40
 Trije moški zbori (Pavčić) izdala Glasbena Matica 40
 Domovini (Foerster) izdala Glasbena Matica 40
 Narodna nagrobica (Pavčić) 35
 Gorski odmevi (Laharnar) 1. zv. 45
 Gorski odmevi (Laharnar) 2. zv. 4

RAZNE PESMI S SPREMLJEVANJEM:

Gorske cvetlice (Laharnar) četvero in petero raznih glasov 45
 Jaz bi rad radečih rož, moški zbor z bariton solom in priredbo za dvošpev 20
 V pepelnici noči (Sattner), kantanta za soli, zbor in orkester, izdala Glasbena Matica za moški zbor 20
 Dve pesmi (Prelovec) za moški zbor in bariton solo 20
 Kuplet (Grum). Učeni Mihec, kranjske šege in navade, nezadovoljstvo, 3 zvezki skupaj 1.00
 Kuplet Kuza - Mica (Parma) 40
 Naši himni (Maroll) dvoglasno s spremljevanjem klavirja 15

PESMARICE GLASBENE MATICE:

1. Pesmarica, uredil Hubad 2.50
 2. Slovenske narodne pesmi (Bajuk) 45
 3. Narodne pesmi (Gerbic) 30
 4. Koroske slovenske narodne pesmi (Svikaršič) 1., 2. in 3. zv. skupaj 1.00
 Slovenske narodne pesmi Benečije (Orel) 45

MALE PESMARICE:

Št. 1. Srbske narodne himne 15
 Št. 2. Zrinjski Frankopan 15
 Št. 4. Pod oknom 15
 Št. 5. V sladkih sanjah 15
 Št. 6. Jadransko morje 15
 Št. 7. Pri oknu sva molče slonela 15
 Št. 8. Slovo 15
 Št. 9. Pogled v nedolžno oko 15
 Št. 10. Na planine 15
 Št. 11. Zvečer 15
 Št. 12. Vasovalce 15
 Št. 13. Podoknica 15
 Narodne pesmi za mladino (Žirovnik) 3 zvezki skupaj 50
 Slavček, zbirka solskih pesmi (Medved) 25
 Vojaške narodne pesmi (Kori) 30
 Narodne vojaške (Ferjančič) 30
 Lira, srednješolska 2 zvezki skupaj \$2.—

Mešani in moški zbori. (Aljaš) —

2. zvezek; Pri zibelki; Cerkevica; Ne tožim; Oj planine; Oj s Bogom ti planinski svet; solskrodovski mladini; Na bregu 40
 3. zvezek; Psalm 118; Ti veselo poj; Na dan; Divna noč 40
 4. zvezek; Ujeteja petiča tožba; Zakipi duša; Dneva nam pripelji žar; Pri pogrebu 40
 5. zvezek; Job; V mraku; Dneva nam pripelji žar; Z vencem tem ovenčam slavo; Triglav 40
 6. zvezek; Opomni k veselju; Sveta noč Stražniki; Hvalite Gospoda; Občutki; Geslo 40
 7. zvezek; Slavček; Zaostali ptič; Domorodna iskrica; Pri svadbi; Pri mrtvaškem sprevodu; Geslo 40
 8. zvezek; Ti osrečiti jo hoti (mešan zb.); Ti osrečiti jo hoti (moški zb.); Prijatelj in senca (mešan zb.); Stoj, solčice stoj; Kmet, ski hiši 40
 9. zvezek; Spominčice; Večerni svon Siroti; Oče večni; Slovenska zemlja; Zimski dan; Večerni zvon; Zdravice I.; Zdravice II.; Oče večni; Tone solnce 75

CERKVENE PESMI:

Domači glasi. Cerkevne pesmi za mešan zbor 1.00
 12 cerkvenih pesmi za razne prilike cerkvenega leta 50
 12. Tantum Ergo. (Premrl) 50
 Mašne pesmi za mešan zbor. — (Sattner) 50
 Slovenska Sv. Maša, za mešan zbor, s spremljavo orgelj 50
 10 Evarističnih pesmi za mešan zb. (Foerster) 40
 12. Pange Lingua. Tantum Ergo Genitori. (Foerster) 50
 12. Pange Lingua Tantum Ergo Genitori (Gerbič) 50
 Srce Jezusovo. 21 pesmi na čast Srca Jezusovemu. (F. Kimovec) 50
 Slava; nebeske kraljice. 20 Marijinih pesmi za mešani zbor. — Sopran, alt, tenor, bas 40
 Hvalite Gospoda vnjegovih svetnikov. 20 pesmi na čast svetnikom. (Premrl) 40
 10 ohhajilnih in 2 v čast presv. Srca Jezusovemu. (Grum) 35
 12 Tantum Ergo (Premrl) 50
 Missa in honorem Sanctae Caeciliae. (Foerster) 50
 Missa in honorem St. Josephi (Pogachnik) 40
 Missa Brevis et facilis (Sattner) 40
 Missa de Angelis (Kimovec) 40
 Litanijske presv. Srca Jezusovega (Foerster) 40
 Oremus pro Pontifice 40
 Kyrie 60
 K svetemu Bešnjemu telesu (Foerster) 40
 Sv. Nikolaj 60

NOTE ZA CITRE:

Buri pridejo, koračnica 25
 Slovenski citrar (Wilfan) 25
 Safaran. Ruska pesem. — (Wilfan) 25

NOTE ZA TAMBURICE:

Slovenske narodni pesmi za tamburški zbor in petja. (Bajuk) 1.30
 Bom šel na planince. Podpuri slov. nar. pesmi. (Bajuk) 1.00
 Na Gorenškem je fletno 1.00

NOTE ZA GOSLI:

Nardni zaklad. Zbirka državnih himen in slovenskih narodnih pesmi 50
 Uspavanka 25

NOTE ZA GOSLI S SPREMLJEVANJEM KLAVIRJA

Klavirski album za mladino (Pavčić) 1.00
 Tri skladbe za klavir (Premrl) 45
 Moje sanje 20
 Slovenski narodni potpuri (Jakl) 40
 Nocturne des Etudiants (Aletter) 20
 Golden rain (Aletter) 20
 Slovenske zdravice (Fleischmann) 20

NOTE ZA KLAVIR:

Narodni zaklad. Zbirka slovenskih narodnih pesmi 90
 Oh mornski obali. Valček. (Jakl) 40
 Pripoznanje. Polka mazurka. — (Jakl) 40
 Srčno veselje. Polka franc. — (Jakl) 40
 Vesela plesalka. Polka mazurka. (Jakl) 40
 Ljubavno blebetanje. Polka mazur. (Jakl) 40
 Veseli bratec. Koračnica. (Fahor) 45
 Zmiraj zvesta, polka, (Jakl) 40
 Našim rojakom. Koračnica. (Jakl) 50
 Pozdrav Gorenjskeje, valček 1.00
 Uspavanka 70
 Primorski odmevi. Fantazija. — (Breznik) 50
 Orei. Koračnica. (Jakl) 25
 Buri pridejo. Koračnica. — (J. Skorpič) 25
 Bratje in Slovenci smo. Koračnica. (Premrl) 25
 Mabel. Intermezzo (Aletter) 20
 At a Penguins Picnic. Intermezzo (Aletter) 20
 Fahnenwacht. Koračnica. (Jakl) 20

ZEMLJEVIDI:

Zemljevid Jugoslavije 80
 Slovenske dežele in Istra 25
 Združenih držav veliki 40
 Združenih držav, mali 15
 Nova Evropa 50
 Zemljevidi:

Alabama, Arkansas, Arizona, Colorado, Kansas, Kentucky in Tennessee, Oklahoma, Indiana, Montana, Mississippi, Washington, Wyoming, — vsaki po 25
 Zemljevidi:

Illinois, Pennsylvania, Minnesota, Michigan, Wisconsin, West Virginia, Ohio, New York — vsaki po 40
 Velika stenska mapa Evrope 2.00
 Prorokovalne karte \$1.00

Naročilom je priložiti denar, bodisi v gotovini, Money Order ali poštne znamke po 1 ali 2 centa. Če pošljete gotovino, rekomandirajte pismo. Ne naročate knjig, katerih ni v ceniku. Knjige pošiljamo poštmano prosto.

F. M. Dostojevskij:

Iz spominov mladeniča.

(Nadaljevanje.)

"To je res," sem odvrnil zamišljeno, "in še vedno sem prepričan, da dobim. Izpovedujem vam celo, da ste me privedli do tega, da se vprašujem, zakaj ni današnja neumna in nesmiselna izguba vzbudila v meni nikakega dvoma? Še vedno sem docela uverjen, da gotovo dobim, kakor hitro začnem igrati za se."

"Zakaj ste tako nedvojbeno prepričani?"

"Pravim vam, da ne vem. Vem samo, da moram dobiti, da je to tu di zame edini izhod. In morda se mi ravno iz tega vzroka dozdeva, da moram gotovo dobiti."

"Torej imate tudi nujno potrebo, ako ste tako fanatično prepričani?"

"Stavim, da dvomite, da bi jaz mogel imeti nujno potrebo!"

"To mi je vseeno," je odgovorila tiho in ravnodušno. "Ako hoče — da, jaz dvomim, da vas muči kaj resnega. Vi se morete mučiti, toda ne resno. Vi ste človek, v katerem še vse kipi in vre. Čemu vam bo denar? V vseh razlogih, ki ste mi jih naveli do sedaj, nisem našla ničesar resnega."

"Dovožite opazko," sem jo prekinil. "Rekli ste, da morate poplačati dolg. Lep dolg mora to biti! Najbrže Francozu?"

"Kakšna vprašanja! Danes ste prav posebno rezki. Mogoče ste celo pijani?"

"Sami veste, da si dovoljujem včasih zelo odkrito govoriti in vpraševati. Pravim vam, da sem vaš suženj, a pred sužnji se ni treba sramovati, ker ne morejo razaliti."

"Neumnost! Zoperni mi je ta vaša suženjska teorija!"

"Pomislite, da ne govorim o svojem suženjstvu, ker bi želel biti vaš suženj, ampak govorim samo o dejstvu, ki ni od mene prav nič odvisno."

"Povejte naravnost: Čemu potrebujete denar?"

"Toda kaj vas to briga?"

"Kakor vam drago," je rekla in ponosno stresla z glavo.

"Suženjska teorija vam je zoprna, a suženjstva zahtevate: govori in ne razmotrivaj! Dobro, bodi tako! Čemu mi bo denar, vprašate? Čemu? Denar je — vse!"

"Umejem, vendar ni treba tako blazno hrepeneti po njem! Vi prehajate celo v besnost, v fatalizem. Za tem se skriva nekaj, neki posebni smoter. Govorite brez ovinkov, jaz hočem tako!"

"Skoraj bi se začela srditi, in zelo mi je bilo pogodu, da je tako ježno izpraševala."

"Svedca imam smoter," sem dejal, "dasi ga ne morem jasno opredeliti. Nič drugega, nego to, da postanem z denarjem tudi za vas drug človek in ne suženj."

"Kako? Kako dosežete to?"

"Kako dosežem? Kako, vam je nepojmljivo, na kakšen način dosežem, da boste gledali name drugače nego na sužnja! Baš takega čudenja in nepojmovanja ne maram!"

"Pravili ste, da vam je to suženjstvo — naslada. Tudi jaz sem to mislila."

"Vi ste to mislili? Sem vsikliknil z nenavadno nasladi. "O, ta vaša navost mi ugaja! Nu, svedca, zame je suženjstvo, ki mi ga nalagate vi, naslada. Kajti naslada je tudi v skrajni ponižanosti in ničnosti," sem nadaljeval bloditi.

"Vrag vedi, morda je naslada tudi v biču, ki pada na hrbet in trga koščke mesa... Toda jaz bi rad poskušal tudi druge naslade. Prej le mi je general na obedu pridigal v vaši prisotnosti, ker mi daja sedemsto rubljev na leto, katerih morda še dobim ne. Marquis de Grioux me ogleduje z dvignjenimi obrvmi in me obenem niti opaziti noče. Jaz od svoje strani pa skoraj strastno želim, da bi marquisa des Grioux v vaši navzočnosti prijel za nos!"

"Tako govoričijo le poglavci! V vsakem položaju se mora človek pokazati dostojnega. Ako se vidi ta barba, tedaj ta povijanje in ne ponižanje."

"Govorite kakor iz predpisov! Morda mislite, da se nemara ne morem dostojno pokazati. Dostojen človek sem res, toda pokazati to na dostojen način, tega ne umejem. Si morete misliti, da je to možno? Da, vsi Rusi so taki in veste zakaj? Zato, ker so prebogati in premogostransko obdarjeni, da bi mogli brzo najti dostojno obliko. Tu pa je potrebna oblika. Večinoma smo mi Rusi tako bozato obdarjeni, da nam je potreba nejalnosti, da najdemo dostojno obliko. A genialnosti največkrat ni, ker je v obče prav redko sejana. Samo pri Francozih in še nekaterih drugih Evropejcih se je oblika tako lepo opredelila, da mo rejo zreti z nenavadno dostojnostjo in biti obenem ljudje, najbolj nedostojni. Zato igra pri njih oblika tako veliko vlogo. Francoz prenese razžaljenje, pravo pravoto razžaljenje in niti z očesom ne trene, toda udarec pod nos gotovo ne prenese; kajti ta pomenja narušitev prevzete in uvekovečene oblike spodobnosti. Zato so naše gospiče tako zaljubljene v Francoze, ker imajo tako lepo in fino obliko. Po mojem naziranju pa nima čisto nobene oblike, ampak je samo petelin, le coq gaulois. Sicer pa tega ne morem razumeti, ker nisem ženska, morda so petelini tudi lepi. Toda začel sem vam brbljati neumnosti in vi me niti ne ustavite. Ustavite me bolj pogosto; kadar govorim z vami, se mi hoče izpovedati vse, vse, vse! Izgubljam že vsako obliko. Priznavam celo, da je nimam in niti dostojnosti ne. To vam pravim odkrito. Niti mar mi ni dostojnosti. Sedaj je v meni vse zaostalo. Sami veste, zakaj! Ne ene človeške misli nimam več v glavi. Že davno ne vem, kaj se godi po svetu v Rusiji, tukaj, Potoval sem skozi Draždane, a ne vem kakšne so. Vi sami veste, kaj me je pogotnilo. Ker nimam nobene nade in sem v vaših očeh ničla, bedi povedano naravnost, da vidim povsodi samo vas, za ostalo se ne brigam. Zakaj in kako vas ljubim, ne vem. Ali veste, da nemara niti lepi niste? Sreč imate brez dvoma hudobno, in neblagoroden, kar je čisto lahko možno."

"Nemara zato tudi računate, da bi me kupili z denarjem," je rekla, "ker ne verujete v mojo blagorodnost."

"Kdaj sem računal, da bi vas kupil z denarjem?" sem zaklical.

"Zaklepetali ste se in ste izgrubili vodilno nit. Če ne mene, pa računate, da kupite moje spoštovanje do vas."

"Nu, ni popolnoma tako. Povedal sem vam, da se slabo izražam. Vi me omamljate. Ne jezite se radi mojega klepetanja. Saj razumete, zakaj ni vredno jeziti se name; saj sem docela blazen. Da se zgoraj v svoji sobici le domislil in si predstavim šume vaše obleke, pa sem pripravljen razgrizati si roke. In zakaj se srdite name? Zato morda, ker pravim, da sem vaš suženj? Izkoriščajte, izkoriščajte moje suženjstvo, izkoriščajte je! Ali veste, da vas nekoč ubijem? Ne zato, ker bi vas nehaj ljubiti ali iz ljubomarnosti, ampak kaj tako vas ubijem; kajti včasih me pograbi silna slast, da bi vas kar pojedel. Vi se smejete, ..."

"Nimalo se ne smejem," je rekla srdito. "Zapovedujem vam molk."

"Prenehala je komaj dihač od gnjeva. Bogle, da ne vem, če je bila krasna, toda z veseljem sem vselej gledal prizor, ko tako obstaja pred menoj, in zato sem s slastjo često izzival njen gnjev. Nemara je to opazila in se nalašč jezila. Povedal sem ji to."

"Kakšna umazanost!" je vzkliknila z gnusom.

"Kaj je to meni mar," sem nadaljeval. "Vedite, da je za naju opasno hoditi skupaj; kajti, često me je silila neodoljiva sila, da bi vas pretepel, pohabil, zadušil."

"Kaj je to meni mar," sem nadaljeval. "Vedite, da je za naju opasno hoditi skupaj; kajti, često me je silila neodoljiva sila, da bi vas pretepel, pohabil, zadušil. In mislite, da ne pride do tega?"

Vi me razburjate. Da bi se bal škandala Vašega gnjeva? Čemu bi ga se bal? Ljubim vas brezumno in vem, da vas bom potem tisočkrat bolj ljubil. Ako Vas kedaj ubijem bom moral sveda tudi sebe; in tedaj bom kolikor možno dlje odlašal s samomorom, da bi čim dlje občutil to estripljivo bolj brez vas."

Vam je morda neznan ta neverjetna beseda, da vas z vsakim dnem bolj ljubim, kar je skoraj nemožno. In potem da bi ne bil fatalist? Ali se spominjate, da sem vam pred tremi dnevi vsled vašega izziva šepnil na Schlangenbergu: recite le besedo in vržem se v to brezno. Ako bi rekli to besedo, bi se tedaj strmoglavil. Morda ne verjamete, da bi res skočil?"

"Kako neumno klepetanje!" je zakričala.

"Ne menim se zato, ali je neumno ali pametno," sem kriknil. "Čutim, da moram, ako ste vi poleg mene, govoriti brez konca, in jaz govorim. Vse samoljublje izgubljam v vaši prisotnosti, kar me pa malo briga."

"Zakaj naj vas pustim skakati s Schlangenbergu?" je rekla hladno in nekako posebno razžaljeno.

"To je zame popolnoma brez koristi."

"Imenitno!" sem vskliknil, namenoma ste rabili ta imenitni izraz "brez koristi", da bi me izzvali. V dno duše vam vidim. Brez koristi, pravite. Zabava je pač vedno koristna, a divja, brezpreječna oblast — bodisi nad muho — je tudi svoje vrste naslada. Človek je despot po naravi in je rad mučitelj. In vi radi mučite."

Pomnim, da me je ogledovala silno presunljivo in pozorno. Gotovo je izražal tedaj moj obraz vse moj nesmiselne in nelepe občutke. Spomnjam se sedaj, da sva se tedaj res skoro dobesedno tako razgovarjala, kakor sem tu opisal. Moje oči so se zalile s krvjo. Na kraju ustnic se mi je strjevala pena. A glede Schlangenbergu se še zdaj zaklinjam pri svoji časti, da bi strmoglavil z njega, ako bi le vedela. Strmoglavil bi celo, hodi, da bi rekla v šahi ali s preziranjem bodi, da bi pljunila pri tem name.

"Ne, zakaj, saj vam verujem," je rekla, toda tako, kakor zna le ona včasih reči, s takim porogom in hudobnostjo, s takim napuhom, da bi mi bilo, bogme, možno ubiti jo tisti hip.

In bila je res v nevarnosti. Nisem se se zlagal prav nič, ko sem ji to povedal.

"Vi niste strahopetec?" me je vprašala hipoma.

"Ne vem, morda sem. Ne vem... Že dolgo nisem mislil na to."

"Ako bi vam rekla, ubijte tega človeka, ali bi ga ubili?"

"Koga?"

"Kogar jaz hočem."

"Francoza?"

"Ne vprašujte, ampak odgovorite! Kogar zapovem. Hočem vedeti, da-li ste govorili resno to minuto."

Tako resnobno in nestrpno je čakala odgovora, da mi je celo nekako čudno postalo.

(Pride še.)

Bolečine

bodisi revmatične, nevralske ali krči hitro olajšate, če rabite

SEVERA'S GOTHARDOL.

Izvrstno lokalno sredstvo za hrbtno hromost, okorelost in otrplost mišic. Izmijte ga vedno pri rokah.

Cena 50 ali 60 centov.

Zaključite pri svojem lekarniku.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA

KIP DEVICE ORLEANSKE



Newyorški kipar Antony de Francesco je te dni dovršil doprski kip Device Orleanske. Kip bo razstavljen v neki newyorški umetniški galeriji.

Sedem mož ji ni bilo dovolj.

V Beograd je prišla lepa in mlada ženska prefri-ganka ter kmalu ujela v svoje mreže trgovskega potnika. Pozneje se je izkazalo, da je povsem navadna pocestna deklina ter da se je v Beogradu že osmič poročila. Predno je zbežala od osmega moža, mu je vse pokradla.

V Beograd se je pripeljala iz Monakovega Liza Schwarzova. Imela je nastopiti v nekem privatnem podjetju. Stanovanje si je najela v hotelu "Petrograd" in že takoj prvi večer so se srečale njene zupeljive oči z trgovskim potnikom Kovačičem, ki je ves žarel od sreče, da je pridobil zase damo, na katero so ostali vsi drugi moški pogledi brez vpliva. Poznavstvo se je začelo pri večerji v hotelu za skupno mizo. Beseda je dala besedo in Schwarzova in Kovačič sta postala že takoj prvi večer intimni prijatelja. Na razstanku sta se strastno objemala in vroče poljubljala, kakor da ne moreta živeti drug brez drugega.

Naslednjega dne bi bila morala Schwarzova nastopiti službo. Prijateljstvo sklenjeno prvi večer pa jo je odvrnilo od te namere. Ostala je rajše doma, ker jo je zopet obiskal Kovačič. Obnavljala sta razkošje sladke ljubezni in si prsegala zvestobo do groba. To se je pomajljalo dan za dnevom. Ona (Schwarzova) je živela na Kovačičev račun. Oblačila se je bogato, stanovala udobno in si privoščila prav vse. Zaljubljeni potnik ji je dal na razpolago vsa svoja denarna sredstva. Lia Schwarzova je brezskrbno živela od Kovačičevih prihrankov, on pa je bil tako zateleban vanjo, da je smatral za svoje glavno dolžnost, biti neprestano v njeni družbi. Na račun te ljubezni je začel zanemarjati tudi svoje posle in je moral radi tega požreti marsikak bridke občutke s strani svojih predstojnikov.

Kmalu je Kovačič predstavil prijateljcem in znancem Schwarzovo za svojo nevesto in par dni nato je sledila zaroka. Prijatelji in znanci so debelo gledali in so opozarjali Kovačiča, naj bo s svojim srečnim nagnjenjem opreznjši in naj preišče preteklost svoje zaročnice. On pa je bil v svoji ljubni tako stanoval, da je vse nasvete odklanjal. Ne oziraje se na družbo, ki mu je hotela dobro je šel in s je nenadoma poročil s Schwarzovo. Mladi par se je podal na ženitveno potovanje v Carigrad in čez meseci dni sta ee zakonce vrnila v našo prestolnico.

Kakor vsak zaljubljenec, je bil slep in gluhi in je pri svoji ženi videl samo tisto, kar mu je lasčalo. Oči so se mu odprle šele ko so ga začeli tovariši opozarjati na nedostojnosti, katere uganja žena za njegovim hrbtom. Sedaj se je mož dal prepričati, da je neobhodno potrebno izvedeti kaj o prošlosti Lie. Pisal je v Monakovo in vprašal po vsem. Odgovor, ki ga je dobil na svoje pismo, je bil naravnost porazen. Monakovska policija mu je opisala preteklost njegove žene tako živo, da se je prestrašil svojega ženitbenega dejanja.

Lia Schwarzova, se je glasilo poročilo, je po poklicu prostitutka. Poleg tega je večja prevarantka in goljufica. Vsek njen korak je nepošten in nobeni njeni besedi ne gre zaupati, ker v vsem pretakano laže.

Kovačič je pokazal pisanje ženi. Lia pa je ravnodušno izjavila, da to ni res in da mora biti pomota v imenu, ker so policijske naredbe od začetka do konca krivične. Obesila se je možu okoli vratu in ga prosila, naj je nikar ne ostavi, ker ga ima tako neskončno rada.

Rojen je bil leta 1864 na Vrhniku, v Ameriko je prišel pred 17 leti. Bil je pravi zglod moža in ga pokvarila Amerika, kajti bil je ves čas skrbni oče in mož svoji družini v starem kraju, kakor jim je pomagal prva leta tako tudi sedaj, zato se lahko reče; niso se ga prijeli tukajšnji viharji, in bil je še ravno takšen kot takrat ko je sem prišel. Pač zares redka izjema. Ves čas je varčeval, da bi v miru živel na staro dni, ker v staro domovino je bil namenjen iti v teku enega meseca ali še prej, čakal je le primerne družine, pa bi se poslovil na Ameriko. Usoda je hotela drugače in mu prekrizala račune, da ni mogel videti svojih dragih v domovini.

Tem potom se prav izrečno zahvaljujem vsem za veliko požrtvovalnost, ki so so izkazali ob času nesreče in dnevih na mrtvaškem odru. Lepa hvala sestri, oziroma hčeri, ki je prišla iz Chicago na pogreb. Zahvalim se družinam Grashich in Jakob Petkovšek, dalje dr. Sv. Jožefa J. S. R. J., dr. Sv. Pavla, K. S. K. J., dr. Št. Slovence, S. N. P. J. za darovane vence. Hvala tudi Barnett Leather Co., ki se je spomnila svojega dolgoletnega delavca s krasnim vencom. Hvala tudi vsem, ki so ga spremili k zadnjemu počitku in tistim, ki so ga prišli obiskati na mrtvaškem odru.

Naj Ti bude lahka ameriška zemljica, ljubi oče, čeravno nisi mislil, da se bude tukaj končala Tvoja življenska pot.

Zalujoči ostali: Frank Petkovšek, sin, tukaj, hči Jessie, omožena Mesec v Chicago, v starem kraju pa žena, en sin, in štiri hčere.

Little Falls, N. Y., 20. jan. 1925. (2x 22.23)

da. Revez Kovačič je zopet podlegel izkušnji in odpustil ženi nje no žaljivo obnašanje. Temu odpustitvi je kmalu sledila končna prevara in strašno razočaranje. Lia je Kovačiču ušla. Izostala je od obeda in večerje in mož, jo je kakor blazen iskal po Beogradu. Naposled se je potrpljenja naveličal. Šel je na policijo, kjer je na znanil celo zadevo. Doma pa je medtem nanj čakalo pismo, v katerem se je žena opravičevala za vse kar je storila. Naznanjala mu je tudi, da ga zapuša in da je našla novega ljubčka. Kovačič je bil po njenih lastnih zatrilih že osma žrtev, ki se je vjela v njeno mrežo.

Obenem je Lia prosila Kovačiča prizanesljivosti inobzirnosti. Vsi listi konstatirajo edinstvo zaveznikov v tem pogledu. "Journal" piše, da se mora sestaviti načrt in da se mora bdeli nad izpolnjevanjem načrta, ki bi bil v moči radikalno zatreti škodljiv nemškega militarizma. "Ouvre" konstatira, da bi bilo obžalovanja vredno, če bi Nemčija prišla s pretvezo, da bi pošiljanje ekvivalenta kolinskega pasu imelo škodljiv vpliv na republikansko mišljenje Nemčije.

Tujci v Parizu

Po zadnjem izkazu mestne občine pariške prebiva v tem štiri milijonskem mestu 620.683 inozemcev. Od teh je 113.574 Italijanov, 96.475 Belgijcev, 56.909 Rusov (velik odstotek emigrantov), 53.751 Švicarjev, 38.623 Severoameričanov, 37.334 Špancev, 30.506 Poljakov, 19 tisoč 437 Rumunov, 13.412 Luksenburčanov, 11.754 Južnoameričanov in 4353 Nemcev.

NEMČIJI NI MOGOČE ZAPATI

"Matin" poroča, da poročilo medzavezniške vojne kontrole opozarja na vsako veliko važnost, da se na Nemškem nahaja še vojni material ter obrača pozornost zaveznikom na vlogo, ki jo igra po licija in državna obramba, čije efektivno stanje presega 100 tisoč mož in predstavlja elitni zbor, ki je določen za vezbanje rekrutov. Poročilo omenja še posebno delovanje velikega generalnega štaba. "Matin" pripominja, da Angleži ne bodo izpraznili kolinskega pasu dne 10. januarja 1925, kljub demarši nemških veleposlanikov. Vsi listi konstatirajo edinstvo zaveznikov v tem pogledu. "Journal" piše, da se mora sestaviti načrt in da se mora bdeli nad izpolnjevanjem načrta, ki bi bil v moči radikalno zatreti škodljiv nemškega militarizma. "Ouvre" konstatira, da bi bilo obžalovanja vredno, če bi Nemčija prišla s pretvezo, da bi pošiljanje ekvivalenta kolinskega pasu imelo škodljiv vpliv na republikansko mišljenje Nemčije.

PATENTY

Brezplačna ilustrirana knjiga glede patentov in papir za škriljanje se pošlje. Pišite znanj danes v slovesnik BRYANT & LOWRY Registered Patent Attorneys 320 Victor Bldg., Washington, D. C. Successors to A. M. WILSON, Inc.

NAJLEPŠA ZAVEST

za vsakega človeka je, ako ima za slabe čase in svojo starost kaj prihrankov. S trdno in dobro voljo si pa to lahko vsakdo omogoči, ako hrani in če tudi pomalem vlaga svoje prihranke v sigurni zavod, kjer mu "denar dela denar".

Taka prilika nudi se Vam pri nas, kjer sprejemamo vloge na —

"SPECIAL INTEREST ACCOUNT"

in jih obrestujemo po

4% na leto.

Svojim rojakom smo tudi glede denarnih pošiljatev v staro domovino, kakor tudi glede potovanja radi na razpolago ter jim vsled naših dologletnihkušenj lahko ceno in dobro postrežemo.

FRANK SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street New York

20 čisto novih 10-inč SLOVENSKIH COLUMBIA REKORDOV SAMO \$5.00. Morda niste imeli nikdar tako prilike. Dvajset (20) pristnih Columbia slovenskih rekordov, vsi čisto novi (na obeh straneh), raznih iz naše zaloge, 49 pesmi, vse različne vrste, — godba, instrumenti, petje, ples, evli, doci, narodne, itd., nekaterih največjih slovenskih umetnih kov. Cena 75c za vsakega. Ne pošljite denarja. Samo pošljite nam danes svoje ime in naslov. Plaćajte poštarju, ko vam bo prinesel, \$5.00 in par centov za poštnino. Ne boste manj za cenik, ker jih ne tiskamo. To mi garantiramo, da boste z 20 poslatimi rekordi popolnoma zadovoljni, ali vam pa vrnemo denar — FEDERAL MAIL ORDER CORP., Dept. 58, 414 Broadway, New York City.

Posebna ponudba našim čitateljem. Prenovljeni pisalni stroj "OLIVER" \$20. B strešico za slovenske črke, č, š, ž — \$25.00. OLIVER PISALNI STROJI SO ZNANI NAJBOLJ TRPEŽNI. Pisati na pisalni stroj ni nikaka umetnost, Takoj lahko vsak piše. Hitrost pisanja dobite s vajo. SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

MARGARETA

ROMAN. — Spisal H. Rider Haggard.

Za "Glas Naroda" priredil G. P.

73

(Nadalevanje.)

— Postala je bela potem, ko me je obril posvečeni brivec svete hiše v Seville. — je rekel Castell. — Stopi s konja, Betty, — oprostite, visokorodna markiza de Morella in daj mi poljuo.

— To hočem in kar dvajset, če vam je všeč, — je odvrnila ter dospela v njegov objem tako naglo, da bi oba padla na tla, če bi ne stal zadaj korenjaški kapitan Smith.

— Čigavi otroci so ti? — je vprašala, ko je poljubila Castella ter stisnila kapitanu roko. — Pa kaj bi vpraševala. Oči imajo Margarete in Petrov je dolgi nos. Kako se jima godi?

— To boš takoj videla. Pošlji svoje ljudi naprej ter hodi z nama.

Betty se je pomišljala, kajti njen načrt je bil vstopiti na triumfalni način, kot kak zmagalec v vojni. V istem trenutku pa sta se pojavila Margareta in Peter sama. Margareta je nosila otroka v naročju in Peter, ki je izgledal kot ponavadi, je hitel z njo.

Nastala je velika zmeda in ni bilo ne konca ne kraja poljubov in pozdravov.

Othoci so odhiteli s španskim dečkom za vozom in ostali stali še Betty in njena spremljevalka.

Ta spremljevalka je Peter nekaj časa ogledoval, kajti zdelo se mu je, da jo pozna.

Ona je očividno zapazila njegovo zanimanje, kajti kot slučajno je odvila ovoj, ki je pokrival njeno lice in Peter jo je takoj spoznal.

— Kako vam gre, Inez? — je rekel ter iztegnil roko smehljaje, kajti odkritosrčno ga je veselilo zopet videti jo.

— Kot pač more iti ubogemu potniku v tuji in zelo mrzli deželi. Don Peter, — je odgovorila s svojim zvonom glasom. Vidim pa starega prijatelja, katerega sem zadnjikrat videla v neki pekarni. Ali se spominjate?

— Kako bi se ne spominjal! — je vzkliknil Peter. — Take stvari človek ne more pozabiti. Inez, kaj je postalo iz duhovnika Henriquesa? Čul sem o njem več različnih stvari.

— Človek ne more biti nikdar gotov, — je odgovorila ter pokazala svoji reči ustnice. — Toliko temnice je v stari maroški sveti hiši in drugod, da je nemogoče prešteti njih prebivalce in naj so informacije še tako dobre. Vem le, da je prišel v zadrege radi onega biznasa, ubogi človek. Pojavili so se sumi glede njegovega vedenja v sprevodu, česar se bo gotovo spominjal kapitan — in pokazala je na Smitha. — Zelo nevarno je tudi za ljudi v takih pozicijah obiskovati židovski mestni del ter pisati neprevidna pisma, — ne onega kot mislite vi, kajti držala sem besedo, — pač pa druga, kojih ne katera so prišla v napačne roke.

— Torej je mrtev? — je vprašal Peter.

— Mislim, da nekaj hujskega, — je odvrnila. — Živa smrt, "kazan zidu".

— Ubogi revež, — je rekel Peter ter se stresel.

— Da, — je rekla Inez zamišljeno, — le malo zdravnikov ljubijo svoje lastne medicine.

— Inez, — je rekel Peter ter iztegnil glavo proti njej, — kaj ne, da ne bo markija semkaj?

— Mogoče v duhu, Peter, drugače ne.

— Torej je res mrtev? Kaj ga je umorilo?

— Smeh ali pravzaprav posmehovanje. Dobro je okreval od ran, ki ste mu jih zadali in potem je moral seveda držati besedo, katero je dala zanj kraljica. Sprejeti je moral Betty kot svojo markizo. Ničesar drugega ni mogel storiti potem, ko vas je ona pogledala nazaj z vašim lastnom mečem ter mu stregla tako udano, da se mu je vrnilo zdravje. Ljudje na ulicah pa so pričeli zlagati pesnice glede njega.

— Ubogi človek. — je rekel Peter z izrazom najgloblje simpatije.

— Kruta usoda. Boljše bi bil storil, če bi ga ubil.

— Dosti boljše, a ne recite tega Betty, ki misli, da je bil deležen zelo srečnega zakonskega življenja pod njenim skrbnim varstvom. V resnici, razjedalo mu je srce in konečno se je smilil celo meni, ki sem ga sovražila na smrt. Le pomislite! Eden najponosnejših mož na Španskem, eden najpogumnejših, sorodnik kralja in stebelj cerkve, kraljevski pooblaščenec pri Marokaneih — in nato, predebet poniklih popevk ... predmet posmeha velikih ...

— Velikih? Kdo je bil to?

— Skoro vsi velikaši in kraljica jim je dala vzgled. Rada bi vedela, zakaj ga je tako sovražila? — je dostavila Inez ter lokavo zrla na Petra, a ker ni slednji ničesar odgovoril, je nadaljevala: — To je storila na skrajno premeten način, ker je vedno dajala Betty pretnost v javnosti, govorila o njej, občudovala njeno angleško lepoto in tako dalje. Kar je delala kraljica, so delali vsi drugi, dokler se ni Betty naravnost prevzela in napihnila. Markij je zbolel ter odšel v Granado, da živi tam mirno. Betty je bila z njim, mu stregla ter prihranila dosti denarja. Pred enim letom ga je pokopala, kajti počasi je hiral. Postavila mu je najlepšo grobnico na Španskem. To je cela povest. Sedaj pa je privedla semkaj svojega dečka, da bo ostal dve leti in tudi ona sama si je želela videti vas vse. Kar se tiče mene, sem postala po smrti Morelle načelnica cele hiše, — tajnica, upraviteljica in vse drugo, — seveda za dobro plačo.

— Ali ste poročena? — je vprašal Peter.

— Ne, — je odvrnila Inez. — Preveč moških sem videla v svojih mladih letih ter mislim da to zadostuje. Mogoče, — je nadaljevala ter zrla na Petra s svojimi blestečimi očmi, — je bil nekoč človek, katerega sem preveč ljubila. ...

Pronehala je, kajti prekoračili so dvigalni most ter dospeli do vrat Old Hall. Razkošna Betty in lepa Margareta, v spremstvu drugih, sta odšli ekovi glavna vrata. Inez je zrla z njimi ter se v duhu spomnila sijajnega oklepa, katerega je podarila španska kraljica Petru. Nato je stopila nazaj ter pričela kritično ogledovati hišo.

Na vsakem koncu hiše se je dvigal stolp, zgrajen v obrambne svrhe. Krog hiše je bil speljan jarek in Inez je zapazila, da je Peter kopiral hišo v Granadi, v kolikor so pač dovoljevale klimatične razmere in splošna okolica. Obrnila se je proti Petru ter rekla nedolžno: — Ali bi hoteli izprehajati se z menoj po vrtu? V onem stolpu ne vidim nobenega okna.

Peter je zardel ter se nasmehnil, ko je odgovoril:

— Mogoče bi je vendar. Pojdva v hišo, draga Inez, kajti ni ga človeka, ki bi bil tam bolj dobrodošel. Ne bom pa se nikdar več sam izprehajal z vami po vrtovih.

KONEC.

Po novi metodi.

Milostna! Nekaj sem Vam hotel pisati, nekaj posebno važnega, in sem še rekel ženi, naj si vzelo na pravi v svoj robc — moj je v perilu — da na pismo ne pozabim. Pisma res nisem pozabil, ne morem se pa spomniti, kaj je bilo, kar sem Vam hotel pisati — to me jako žali!

Drugače ste zdravi, ne? — in zadovoljni?

Jaz sem tudi in zlasti, kar se tiče zadovoljnosti, sem jako zadovoljen. Kajti je stalo v listih, da se zaključki ministrskega sveta za stran HRSS — veste, to je Radičeva stranka — čuvajo v najstrožji tajnosti, vendar da ves svet ve, da je vlada sklenila, da se uporabi proti HRSS zakon o zaščiti države.

Glejte, milostna, ta sklep me navdaja z silovito zadovoljnostjo!

Vedno sem tako trdil. Pepe pa ki sedi v uredništvu, je dejal, da sem magarac. Že vobče ni prav, da se brez najne potrebščine kvartir slovenska s tujimi izrazi!

Zdaj se pa že izkazalo, da nisem.

Veste, milostiva, tudi pri nas imamo komuniste. Komunisti se tako ljudje, ki bi radi bili bolj hudi, kakor so. In se jim je res zgodilo, da so jih zaprli. Jaz sem koj dejal: po nedolžnem jedo rčet!

Zdaj se je razodela resnica mojih besed. Kajti zakaj? Ali je bilo v ministrskem svetu kaj sklenjeno zastran naših komunistov, naj se zoper nje uporabi zakon? No torej! Brez takega sklepa pa ne bi bili smeli v rčet!

Zakon je zakon! Kam pridemo, če bomo vse zakone kratkotalo uporabljali! Ampak mora ministrski svet najprej skleniti, katerega se naj uporabi in zoper katerega. Tako se je zdaj zgodilo! Zakon pa mora biti enak za vse, za one tam na Hrvaškem in za komuniste. Mar so naši komunisti kaj slabši od hrvaških? Jaz pravim, da niso, in sem trdno prepričan, da se bo storjena krivica popravila in da bodo naši dobili za nedolžno prestani rčet popolno zaodščeno in odškodnino tudi.

Morebiti vas ta reč ne zanima, milostna! Oprostite mi, saj vam je nisem namerjal pisati, nego nekaj čisto drugega. Pa se ne morem spomniti, kaj — ali ni to od vraga?

Zanimiva je pa reč vendarle. Veste, milostna, hkratu z onim sklepom ministrskega sveta so pisali listi o HRSS, da bodo njih arhivi zapečateni, voditelji pa v najkrajšem času aretirani.

O, milostna, kako me to veseli! Ne zaradi aretacij in konfiskacij, ampak zaradi metode.

HRSS-Sarji so tudi ljudje, naj si so zločinci. Imajo živce in rodbine in manire in vse. In jim privoščim prav od srca, da jim ne bo oblast kar nenapovedana sredi noči! Prihrumela v stanovanja in jih neprijetno izmenično, pol nagepol obličene, tirala v rčet. Nego hvala Bogu, sedaj je vpeljana nova metoda, da jim bo vsakikrat prej javljeno v listih, kaj jih čaka, da ne bodo nepripravljeni! In ne dvomim, da jim bosta dan in ura še posebej sporočena točno in določno.

O, milostna, to je jako obzirno za obe plati, za oblast in za one!

Kako nerodna je za oblast taka nenadna aretacija! Recimo, da je gospod iz HRSS v postelji — saj ste omoženi, milostna, in veste: v zakonu se lahko vse pripeti; pa naj se zgodi, da pridejo ponj pravisti hip, kako živo bo užaljena sramežljivost oblasti! Ali pa, če mora oblast prisostvovati toaleti, zobovje pa leži na posteljni omari!

Nič manj niso kočljivi taki položaji za prizadeto gospodo! Pa ko bo gospoda vedela dan in ura, je izključeno, da bi se kaj takega primerilo. Zavedni gospod bo lahko pravočasno posvetil vso potrebno pozornost svoji toaleti. In še bo utegnil, da se poslovi od ljubljene soproge in spoštovane tačice da blagoslovi mile otročičke in stopi v trafiklo, vse to bo jako blagodejno vplivalo na korenine domačega ognjišča.

Ali ni to očiten napredek? Lahko bi se tudi pripetilo, da bi

oblast nenapovedana prišla, pa gospoda ne bi našla doma. Žalibog bi bil odšel po opravkih in se ne bi vedelo, ob korej se bo vrnil. Oblast pa bi brezplodno trtila svoj dragoceni čas! In bi potem morebiti gospoda sploh ne bilo domov in so domači izgubili njegov laslov — kaj potem?

Sedaj bo čisto drugače. Gospod bo vedel za poset oblasti in jo bo lepo doma dočkal z dobrodoščilo, menovano bilikum, in ni izključeno, da jo počasti celo z odjokom ali z janjem na računju in z lukom. kajti so ti ljudje neverjetno gostoljubni.

In sem uverjen, da oblasti niti ne bo treba pečatiti arhiva, ampak ji ga bo gospodar izročil že lepo snažno zapečatenega. Le da mu bosta dan in ura poslovanja poprej natančno naznanjena. In sploh vsa obremenjena korespondenca bo lepo urejena in zamotana in pripravljena — oblasti ne bo treba prav nič stikati pod posteljo in v pečeč; samo podpisala se bo, da je resnično prejela, pa bo imela vse v rokah.

Mislím, da je ta metoda sijajna, pa nam jo sporočajo iz Beograda — ne smemo biti nevaležni Beogradu!

Upamo, da oblast tudi v tem pogledu ne bo brezobzirna, da bi prezirala pravzame, nego bo prizadeti gospodo napovedala svoj poset šele po Novem letu. ...

O, milostna! Novo leto! Zdaj sem se spomnil, kaj sem se bil na menil, da Vam pišem: čestitko za Novo leto! To je tisto, kar sem skoro pozabil! Pa je zdaj še čas in pustim vse drugo!

O, milostna, zemlja je okrogla, po vrhu pa ima skrajno. Ta skrajna plesni in ta plesnoba, pogledana kroz drobnogled, so gozdovi in hrugo rastlinstvo in živalstvo in se bojim: tudi ljudje niso drugega nego plesnoba na zemeljskem površju. Plesnoba so Ovid in Sofoklej in Filija in Leonardo in Ljčenin in Tarzan in jaz in moje pismo! Vsi in vse: sama plesnoba! To je strašno!

Edino Vi ste izvzeti, milostna! Vi niste plesnoba. Vi ne, ker imate tako srčan moderen klouček. Bog ve, koliko je stal!

Zato Vam voščim prav srečno Novo leto

Vaš vdani

Fr. Ž.

Nov jugoslovanski parobrod.

Dubrovnisko parobrodarsko društvo "Bagnosa" je nedavno habavilo nov veliki prekoceanski parobrod. Društvo je imelo doslej 13 parobrodov ter se je plovni park pomnožil sedaj z odlično edinicno, ki bo eden največjih parobrodov za prekoceansko plovitbo. Parobrod ima 9000 ton teže stal 90.000 angleških funtov.

DVE LETI JE TRPEL. V ENEM DNEVU JE BIL BOLJŠI.

Čudovita je zgodba F. Itchinsky-ja iz Pittsburga, ki je bil zadnjih 6 mesecev bolan, vsled bolezni pa ni mogel delati več kot dve leti. On je sedaj star 41 let, je oče šestih otrok. Vsi njegove bolezni je bilo prizadeto precejne stvelo oseb. Tudi če je človek bolan, ni more delati in tako je bilo tudi pri njem. Frank je delal v westvirginških majhnih, dokler ni zbolel nakar je prišel sem k svojnemu bratu, ki je vzdrževal njega in njegovo družino. Rekl so, da je bil že na robu groba, ko je nekdo sosednja ženska opazila na njem znamenja bolezn kulje, ker je pred dolo leti tudi sama imela trakulo. Franka so seveda zdravili razni zdravniki in specialisti, ki so mislili, da ima srčno napako, bolezen na ledcah, jetrah, mehurju in sto drugih boleznih. Pa je bilo treba stare ženske, da je pronašla pravi vzrok. Kot zadnje bilke so se optijeli dobrega zdravila proti trakulji, in istega dne ko je zdravilo vzel, je spoznal, da je konec njegovega trpljenja. Dana je bila zdravila, mu je teža zvisala na 31 funtov, — preteku tedna ali tako bo začel zopet delati. Dosti moških, žensk in otrok se zdravi za kako drugo bolezen in sicer neuspešno, dočim je naša zemlja bolna brez počast-trakula. Gotovo znamenje te počasti so oddajanja njenih delov, izgubljena pa izguba teka z včasnim izpehvanjem, pokrit jesik, zgaga, bolečina v hrbtu, stegnih in nogah, omotica, glavobol, občutek omedlevice s praznim želodcem, veliki, temni kolobriji krog oči, želodec je težak in napihnen. Vstati se čuti neko premikanje od želodca proti črevesom. Človek tudi čuti kot da bi se mu nekaj premikalo proti grlu. Ponavadi bolnik jako dosti pljuje, ima mneni kožo, malo tehta in ima slabo sapo. V največji situaciji so bolniki brez vsake volje, ni jim mar delo, vedno so leni. To počasti, ki včasih dosežejo dolžino 50 čevljev, povzročajo tudi božastne napade. Če se splazi v sapnik, lahko zadušijo svojo žrtev. Izmetite se takoj te počasti, doktor ne izpodbija zdravila. Pojdite k 410.48 za polno zdravilo Laxana, to slavno današnje zdravilo proti trakulji. COD se ne pošilja. Naznačite starost. Če nimate trakule, ni škodljivo. Prodaja ga samo Laxal Co., 535 Laxal Bldg., Box 963, Pittsburg, Pa. Za varovanje zayojčka 25c posebej.

Nov jugoslovanski parobrod. Dubrovnisko parobrodarsko društvo "Bagnosa" je nedavno habavilo nov veliki prekoceanski parobrod. Društvo je imelo doslej 13 parobrodov ter se je plovni park pomnožil sedaj z odlično edinicno, ki bo eden največjih parobrodov za prekoceansko plovitbo. Parobrod ima 9000 ton teže stal 90.000 angleških funtov.

DVE LETI JE TRPEL. V ENEM DNEVU JE BIL BOLJŠI.

Čudovita je zgodba F. Itchinsky-ja iz Pittsburga, ki je bil zadnjih 6 mesecev bolan, vsled bolezni pa ni mogel delati več kot dve leti. On je sedaj star 41 let, je oče šestih otrok. Vsi njegove bolezni je bilo prizadeto precejne stvelo oseb. Tudi če je človek bolan, ni more delati in tako je bilo tudi pri njem. Frank je delal v westvirginških majhnih, dokler ni zbolel nakar je prišel sem k svojnemu bratu, ki je vzdrževal njega in njegovo družino. Rekl so, da je bil že na robu groba, ko je nekdo sosednja ženska opazila na njem znamenja bolezn kulje, ker je pred dolo leti tudi sama imela trakulo. Franka so seveda zdravili razni zdravniki in specialisti, ki so mislili, da ima srčno napako, bolezen na ledcah, jetrah, mehurju in sto drugih boleznih. Pa je bilo treba stare ženske, da je pronašla pravi vzrok. Kot zadnje bilke so se optijeli dobrega zdravila proti trakulji, in istega dne ko je zdravilo vzel, je spoznal, da je konec njegovega trpljenja. Dana je bila zdravila, mu je teža zvisala na 31 funtov, — preteku tedna ali tako bo začel zopet delati. Dosti moških, žensk in otrok se zdravi za kako drugo bolezen in sicer neuspešno, dočim je naša zemlja bolna brez počast-trakula. Gotovo znamenje te počasti so oddajanja njenih delov, izgubljena pa izguba teka z včasnim izpehvanjem, pokrit jesik, zgaga, bolečina v hrbtu, stegnih in nogah, omotica, glavobol, občutek omedlevice s praznim želodcem, veliki, temni kolobriji krog oči, želodec je težak in napihnen. Vstati se čuti neko premikanje od želodca proti črevesom. Človek tudi čuti kot da bi se mu nekaj premikalo proti grlu. Ponavadi bolnik jako dosti pljuje, ima mneni kožo, malo tehta in ima slabo sapo. V največji situaciji so bolniki brez vsake volje, ni jim mar delo, vedno so leni. To počasti, ki včasih dosežejo dolžino 50 čevljev, povzročajo tudi božastne napade. Če se splazi v sapnik, lahko zadušijo svojo žrtev. Izmetite se takoj te počasti, doktor ne izpodbija zdravila. Pojdite k 410.48 za polno zdravilo Laxana, to slavno današnje zdravilo proti trakulji. COD se ne pošilja. Naznačite starost. Če nimate trakule, ni škodljivo. Prodaja ga samo Laxal Co., 535 Laxal Bldg., Box 963, Pittsburg, Pa. Za varovanje zayojčka 25c posebej.

Nov jugoslovanski parobrod. Dubrovnisko parobrodarsko društvo "Bagnosa" je nedavno habavilo nov veliki prekoceanski parobrod. Društvo je imelo doslej 13 parobrodov ter se je plovni park pomnožil sedaj z odlično edinicno, ki bo eden največjih parobrodov za prekoceansko plovitbo. Parobrod ima 9000 ton teže stal 90.000 angleških funtov.

DVE LETI JE TRPEL. V ENEM DNEVU JE BIL BOLJŠI.

Čudovita je zgodba F. Itchinsky-ja iz Pittsburga, ki je bil zadnjih 6 mesecev bolan, vsled bolezni pa ni mogel delati več kot dve leti. On je sedaj star 41 let, je oče šestih otrok. Vsi njegove bolezni je bilo prizadeto precejne stvelo oseb. Tudi če je človek bolan, ni more delati in tako je bilo tudi pri njem. Frank je delal v westvirginških majhnih, dokler ni zbolel nakar je prišel sem k svojnemu bratu, ki je vzdrževal njega in njegovo družino. Rekl so, da je bil že na robu groba, ko je nekdo sosednja ženska opazila na njem znamenja bolezn kulje, ker je pred dolo leti tudi sama imela trakulo. Franka so seveda zdravili razni zdravniki in specialisti, ki so mislili, da ima srčno napako, bolezen na ledcah, jetrah, mehurju in sto drugih boleznih. Pa je bilo treba stare ženske, da je pronašla pravi vzrok. Kot zadnje bilke so se optijeli dobrega zdravila proti trakulji, in istega dne ko je zdravilo vzel, je spoznal, da je konec njegovega trpljenja. Dana je bila zdravila, mu je teža zvisala na 31 funtov, — preteku tedna ali tako bo začel zopet delati. Dosti moških, žensk in otrok se zdravi za kako drugo bolezen in sicer neuspešno, dočim je naša zemlja bolna brez počast-trakula. Gotovo znamenje te počasti so oddajanja njenih delov, izgubljena pa izguba teka z včasnim izpehvanjem, pokrit jesik, zgaga, bolečina v hrbtu, stegnih in nogah, omotica, glavobol, občutek omedlevice s praznim želodcem, veliki, temni kolobriji krog oči, želodec je težak in napihnen. Vstati se čuti neko premikanje od želodca proti črevesom. Človek tudi čuti kot da bi se mu nekaj premikalo proti grlu. Ponavadi bolnik jako dosti pljuje, ima mneni kožo, malo tehta in ima slabo sapo. V največji situaciji so bolniki brez vsake volje, ni jim mar delo, vedno so leni. To počasti, ki včasih dosežejo dolžino 50 čevljev, povzročajo tudi božastne napade. Če se splazi v sapnik, lahko zadušijo svojo žrtev. Izmetite se takoj te počasti, doktor ne izpodbija zdravila. Pojdite k 410.48 za polno zdravilo Laxana, to slavno današnje zdravilo proti trakulji. COD se ne pošilja. Naznačite starost. Če nimate trakule, ni škodljivo. Prodaja ga samo Laxal Co., 535 Laxal Bldg., Box 963, Pittsburg, Pa. Za varovanje zayojčka 25c posebej.

Nov jugoslovanski parobrod. Dubrovnisko parobrodarsko društvo "Bagnosa" je nedavno habavilo nov veliki prekoceanski parobrod. Društvo je imelo doslej 13 parobrodov ter se je plovni park pomnožil sedaj z odlično edinicno, ki bo eden največjih parobrodov za prekoceansko plovitbo. Parobrod ima 9000 ton teže stal 90.000 angleških funtov.

DVE LETI JE TRPEL. V ENEM DNEVU JE BIL BOLJŠI.

Čudovita je zgodba F. Itchinsky-ja iz Pittsburga, ki je bil zadnjih 6 mesecev bolan, vsled bolezni pa ni mogel delati več kot dve leti. On je sedaj star 41 let, je oče šestih otrok. Vsi njegove bolezni je bilo prizadeto precejne stvelo oseb. Tudi če je človek bolan, ni more delati in tako je bilo tudi pri njem. Frank je delal v westvirginških majhnih, dokler ni zbolel nakar je prišel sem k svojnemu bratu, ki je vzdrževal njega in njegovo družino. Rekl so, da je bil že na robu groba, ko je nekdo sosednja ženska opazila na njem znamenja bolezn kulje, ker je pred dolo leti tudi sama imela trakulo. Franka so seveda zdravili razni zdravniki in specialisti, ki so mislili, da ima srčno napako, bolezen na ledcah, jetrah, mehurju in sto drugih boleznih. Pa je bilo treba stare ženske, da je pronašla pravi vzrok. Kot zadnje bilke so se optijeli dobrega zdravila proti trakulji, in istega dne ko je zdravilo vzel, je spoznal, da je konec njegovega trpljenja. Dana je bila zdravila, mu je teža zvisala na 31 funtov, — preteku tedna ali tako bo začel zopet delati. Dosti moških, žensk in otrok se zdravi za kako drugo bolezen in sicer neuspešno, dočim je naša zemlja bolna brez počast-trakula. Gotovo znamenje te počasti so oddajanja njenih delov, izgubljena pa izguba teka z včasnim izpehvanjem, pokrit jesik, zgaga, bolečina v hrbtu, stegnih in nogah, omotica, glavobol, občutek omedlevice s praznim želodcem, veliki, temni kolobriji krog oči, želodec je težak in napihnen. Vstati se čuti neko premikanje od želodca proti črevesom. Človek tudi čuti kot da bi se mu nekaj premikalo proti grlu. Ponavadi bolnik jako dosti pljuje, ima mneni kožo, malo tehta in ima slabo sapo. V največji situaciji so bolniki brez vsake volje, ni jim mar delo, vedno so leni. To počasti, ki včasih dosežejo dolžino 50 čevljev, povzročajo tudi božastne napade. Če se splazi v sapnik, lahko zadušijo svojo žrtev. Izmetite se takoj te počasti, doktor ne izpodbija zdravila. Pojdite k 410.48 za polno zdravilo Laxana, to slavno današnje zdravilo proti trakulji. COD se ne pošilja. Naznačite starost. Če nimate trakule, ni škodljivo. Prodaja ga samo Laxal Co., 535 Laxal Bldg., Box 963, Pittsburg, Pa. Za varovanje zayojčka 25c posebej.

Nov jugoslovanski parobrod. Dubrovnisko parobrodarsko društvo "Bagnosa" je nedavno habavilo nov veliki prekoceanski parobrod. Društvo je imelo doslej 13 parobrodov ter se je plovni park pomnožil sedaj z odlično edinicno, ki bo eden največjih parobrodov za prekoceansko plovitbo. Parobrod ima 9000 ton teže stal 90.000 angleških funtov.

DVE LETI JE TRPEL. V ENEM DNEVU JE BIL BOLJŠI.

Čudovita je zgodba F. Itchinsky-ja iz Pittsburga, ki je bil zadnjih 6 mesecev bolan, vsled bolezni pa ni mogel delati več kot dve leti. On je sedaj star 41 let, je oče šestih otrok. Vsi njegove bolezni je bilo prizadeto precejne stvelo oseb. Tudi če je človek bolan, ni more delati in tako je bilo tudi pri njem. Frank je delal v westvirginških majhnih, dokler ni zbolel nakar je prišel sem k svojnemu bratu, ki je vzdrževal njega in njegovo družino. Rekl so, da je bil že na robu groba, ko je nekdo sosednja ženska opazila na njem znamenja bolezn kulje, ker je pred dolo leti tudi sama imela trakulo. Franka so seveda zdravili razni zdravniki in specialisti, ki so mislili, da ima srčno napako, bolezen na ledcah, jetrah, mehurju in sto drugih boleznih. Pa je bilo treba stare ženske, da je pronašla pravi vzrok. Kot zadnje bilke so se optijeli dobrega zdravila proti trakulji, in istega dne ko je zdravilo vzel, je spoznal, da je konec njegovega trpljenja. Dana je bila zdravila, mu je teža zvisala na 31 funtov, — preteku tedna ali tako bo začel zopet delati. Dosti moških, žensk in otrok se zdravi za kako drugo bolezen in sicer neuspešno, dočim je naša zemlja bolna brez počast-trakula. Gotovo znamenje te počasti so oddajanja njenih delov, izgubljena pa izguba teka z včasnim izpehvanjem, pokrit jesik, zgaga, bolečina v hrbtu, stegnih in nogah, omotica, glavobol, občutek omedlevice s praznim želodcem, veliki, temni kolobriji krog oči, želodec je težak in napihnen. Vstati se čuti neko premikanje od želodca proti črevesom. Človek tudi čuti kot da bi se mu nekaj premikalo proti grlu. Ponavadi bolnik jako dosti pljuje, ima mneni kožo, malo tehta in ima slabo sapo. V največji situaciji so bolniki brez vsake volje, ni jim mar delo, vedno so leni. To počasti, ki včasih dosežejo dolžino 50 čevljev, povzročajo tudi božastne napade. Če se splazi v sapnik, lahko zadušijo svojo žrtev. Izmetite se takoj te počasti, doktor ne izpodbija zdravila. Pojdite k 410.48 za polno zdravilo Laxana, to slavno današnje zdravilo proti trakulji. COD se ne pošilja. Naznačite starost. Če nimate trakule, ni škodljivo. Prodaja ga samo Laxal Co., 535 Laxal Bldg., Box 963, Pittsburg, Pa. Za varovanje zayojčka 25c posebej.

Nov jugoslovanski parobrod. Dubrovnisko parobrodarsko društvo "Bagnosa" je nedavno habavilo nov veliki prekoceanski parobrod. Društvo je imelo doslej 13 parobrodov ter se je plovni park pomnožil sedaj z odlično edinicno, ki bo eden največjih parobrodov za prekoceansko plovitbo. Parobrod ima 9000 ton teže stal 90.000 angleških funtov.

DVE LETI JE TRPEL. V ENEM DNEVU JE BIL BOLJŠI.

Čudovita je zgodba F. Itchinsky-ja iz Pittsburga, ki je bil zadnjih 6 mesecev bolan, vsled bolezni pa ni mogel delati več kot dve leti. On je sedaj star 41 let, je oče šestih otrok. Vsi njegove bolezni je bilo prizadeto precejne stvelo oseb. Tudi če je človek bolan, ni more delati in tako je bilo tudi pri njem. Frank je delal v westvirginških majhnih, dokler ni zbolel nakar je prišel sem k svojnemu bratu, ki je vzdrževal njega in njegovo družino. Rekl so, da je bil že na robu groba, ko je nekdo sosednja ženska opazila na njem znamenja bolezn kulje, ker je pred dolo leti tudi sama imela trakulo. Franka so seveda zdravili razni zdravniki in specialisti, ki so mislili, da ima srčno napako, bolezen na ledcah, jetrah, mehurju in sto drugih boleznih. Pa je bilo treba stare ženske, da je pronašla pravi vzrok. Kot zadnje bilke so se optijeli dobrega zdravila proti trakulji, in istega dne ko je zdravilo vzel, je spoznal, da je konec njegovega trpljenja. Dana je bila zdravila, mu je teža zvisala na 31 funtov, — preteku tedna ali tako bo začel zopet delati. Dosti moških, žensk in otrok se zdravi za kako drugo bolezen in sicer neuspešno, dočim je naša zemlja bolna brez počast-trakula. Gotovo znamenje te počasti so oddajanja njenih delov, izgubljena pa izguba teka z včasnim izpehvanjem, pokrit jesik, zgaga, bolečina v hrbtu, stegnih in nogah, omotica, glavobol, občutek omedlevice s praznim želodcem, veliki, temni kolobriji krog oči, želodec je težak in napihnen. Vstati se čuti neko premikanje od želodca proti črevesom. Človek tudi čuti kot da bi se mu nekaj premikalo proti grlu. Ponavadi bolnik jako dosti pljuje, ima mneni kožo, malo tehta in ima slabo sapo. V največji situaciji so bolniki brez vsake volje, ni jim mar delo, vedno so leni. To počasti, ki včasih dosežejo dolžino 50 čevljev, povzročajo tudi božastne napade. Če se splazi v sapnik, lahko zadušijo svojo žrtev. Izmetite se takoj te počasti, doktor ne izpodbija zdravila. Pojdite k 410.48 za polno zdravilo Laxana, to slavno današnje zdravilo proti trakulji. COD se ne pošilja. Naznačite starost. Če nimate trakule, ni škodljivo. Prodaja ga samo Laxal Co., 535 Laxal Bldg., Box 963, Pittsburg, Pa. Za varovanje zayojčka 25c posebej.

Nov jugoslovanski parobrod. Dubrovnisko parobrodarsko društvo "Bagnosa" je nedavno habavilo nov veliki prekoceanski parobrod. Društvo je imelo doslej 13 parobrodov ter se je plovni park pomnožil sedaj z odlično edinicno, ki bo eden največjih parobrodov za prekoceansko plovitbo. Parobrod ima 9000 ton teže stal 90.000 angleških funtov.

</